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TanácsKoztaK í
Ma volt az első miniszteri tanács­

kozás a nyári szünet után. Összejöttek, 
összeültek és meghányták-vetették . . .’ 
Mii? ... Az ország sorsát? Beszéltek tá­
lán annak vidám jövendőjéről? A nép- 
terhek enyhítéséről s államiságunk ki­
építéséről? . . .

Valószínű, hogy erről a politikai 
szezonban első miniszteri tanácskozás­
ról a szokásos félhivatalos kommüniké­
ken kívül a nagy nyilvánosság nem tud 
majd meg semmit. Amire nem kiváncsi 
senki, azt mindenkinek tudtára adják.

Pozitívumot nem is fog megtudni, 
mert hétpecsétes titok őrzi a tanácsko- 
zási jegyzőkönyvet. De ha pozitívumot 
nem is tudunk meg, a negatívumokkal 
teljesen tisztában lehetünk. S ebben a 
pillanatban igen fontos lehet az is, ami­
ről nem beszéltek azok, akik ebben a 
v cgzetes korban Magyarország népeinek 
sorsát intézik.

Hitet lehet tenni rá, hogy nem be­
széltek arról, miképpen, mi módon és 
milyen eszközökkel lehet a gazdasági 
depravácziót megszüntetni. Nem beszél­
tek arról sem, hogy a sok megpróbálta­
tás, sorscsapás és elemi katasztrófa ál­
tal sújtott népet kímélni kell, hogy ké­
pessé tegyék jövendőjének kialakí­
tására.

S tévedne a közvélemény, még pe­
dig tragikus módon, ha föltételezné, 
hogy beszéltek a kerületek igazságos, a 
demokráczia szellemének megfelelő be­
osztásáról. Lg-föld nincs oly távol egy­
mástól, mint a mostani kormány ettől 
a velleitástól. A parlamenti rend békés 
és alkotmányos utón való helyreállítása 
sem került szóba ezen a tanácskozáson. 
Nem! Bizonyára nem! Tisza István és 
tarsai, akik a faltörő kosok szerepére

Oü tiárolvi liláit Az egyesült függetlenségi párt kitűnő, nagynevű ügyvezető-elnöke Buda
ssrts na“

áhítoztak mindig, inkább azon tana­
kodtak nyilván, hogy mily uj erőszakos 
eszközöket lehetne kieszelni, amelyek­
kel az alkotmánynak amúgy is vérző 
sebeit még vérzőbbekké lehetne tenni.

Vagy azt hinné talán valaki, hogy 
a közelgő létszámemelés átkának elhá­
rításáról tanácskoztak? Ez is olyan 
jámbor föltevés volna, amilyenre csak 
naiv lelkek képesek. Nagyon is termé­
szetes volna, ha erről diskuráltak volna 
a tanácskozáson. Éppen ezért lehe­
tetlen.

De pozitívum gyanánt egvet mégis 
kombináczióba lehet venni. Azt, hogy 
az oláhokkal és horvátokkal a magyar­
ság rovására és hátrányára hogyan 
fognak megalkudni és békét kötni.

Egyebekben pedig bizonyára 
mindannak az ellenkezőjét hánylák- 
vetetlék meg a miniszteri tanácskozá­
son, amikre a nemzetnek égető szüksége 

, .volna
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pártGróf Károlyi Mihály, a függetlenségi 
elnöke átvette a párt vezetését.

Képek a minisztertanácsról. Á miniszteri pa­
lotából távozó miniszterek. (Három fel­
vételünk.)

A nemzetközi kereskedelmi oktatásügyi kon­
gresszus résztvevői a fővárosban.

A párisi Pasteur-intézetbcn folyó kísérlet 
egy érdekes epizódja.;

Metsehnikow orvostanár munkaközben.

Budapesti banktisztviselők turista-utja Salz- 
kaminergutban,-

A koreai élet egyes jelenetei.
Rockefeller, a hires amerikai milliárdos 

humanista,

Egy kairói (egyptoqii) vallásos czerimónia.-

Az állatkerti pénteki mesedélután.

A BAK. birkózó gárdájának csoportképe, j

es

Hosszú minisztertanács
. A kormány tagjai gróf Tisza István mi­

niszterelnök elnöklésével ma délelőtt tiz óra­
kor a miniszterelnökség palotájában első Íz­
ben gyűltek össze minisztertanácsra a 
nyári szünet után. — A tanácskozáson a 
kabinet valamennyi tagja kivétel nélkül meg. 
jelent. A minisztertanács folyó ügyekkel fog-
Ai* - i0ti' A • jeS>"zökönyvet Drasche-Lázár 
Altred dr. miniszterelnökségi osztálytanácsos 
vezette.

A minisztertanácsot délután háromnegyed 
2 órakor megszakították s délután 4 órakor 
folytatták. A tanácskozás este nyocz óráig tar­
tott. A miniszterek közül többen a tanácsko- 
zas után a munkapártba mentek, a miniszter­
elnök azonban néhány társával még a minisz- 
terelnökségi palotában maradt.

A konferencián a kormány végleg állást 
foglalt a horvát ügyekben s azután a minisz­
terelnök jelentést lett azokról a tárgyalásokról, 
amelyeket a katonai létszámemelés dolgában 
folytatott. Közölte a miniszterelnök, hogy a 
hadvezetoség már az 1014-ik esztendőben az 
ujból fölemelt létszám szerint akarja megejteni 
a sorozást s ezt elvben el is fogadta a kabinet 
A resszorfminiszterek jelentést tettek a ké­
szülő törvényjavaslataikról. Az aktuális poli­
tikai kérdések ma nem kerültek szóba.

A miniszterelnök az éjjel Gesztre utazod 
ahonnan csak a hónap második felében tér 
vissza Budapestre állandó tartózkodásra. Köz-
brunnba°VÖ hé'en audiencziára megy Schön,

, -' <t . /,* r, 1 «"‘Vv'V *
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Néhány napon belül tehát el kell dőlnie 
ennek a kérdésnek is. Jön egy uj külügymi­
niszter és minden marad a régiben, a kadar- 
czok, az elhibázott Balkán-politika, a tehetet­
lenség, csuk a nevek változnak.

Spadassin-politika
— Izomfi-gárda Tisza körül —

A kormány közismert erőszakoskodásai és az 
a közismert harczmodor. amelylyel eddi« akaratát 
mindenáron keresztül vitte, nem marad ennyiben, 
mert amint egv kormányhoz közelálló estilapban 
olvashatjuk, most még egv nagyszerű terve tá­
madt a munkapártnak. Eddig csak a parlamenti 
őrség terrorja alatt állott a küzdő ellenzék. Most, 
hogv a munkapárt ifjú tagjai a maguk személyes 
bátorságáról is tanulságot tegyenek, az illető lap 
közlése szerint megalakítják a munkapárt párba­
jozó gárdáját. A munkapárt negyven fiatal tagja 
vállalkozott arra. hog 17 az ellenzéki politikusokkal 
szembe szálljon és személyes tcrrprizmussal fe­
lemlítse meg a Házba bemerészkedő ellenzéket.

— Az a gárda — irja az említett lap — 
el fogja végezni azt, amire vállalkozott, Rá fog 
lépni a személyes, közvetetten és fizikai meg­
torlások terére és fel fogja kutatni nemcsak a 
követeden tetteseket, de a háttérben megvonuló 
rendezőket is. Az argumentumok rövidek és 
csattanósak lesznek és az egyik csattaná-M kö­
veti a másik. Nem fognak túlságosan ragasz- i 
kodni az előkelő kaszinói formákhoz és közöm­
bös lesz reájuk nézve, hogv a bccsülctrnbló had­
járat szereplői lovagias érzékenységet fognak-o j 
affektálni.

Szóval a spadassinek alosztályát is megszer­
vezte a munkapárt. Mi ez'? — ha szabad kérdez­
nünk egyáltalában valamit. Politikai erkölcsök 
tekintetében túl vagyunk már a Balkánon is? Ná­
lunk már csak úgy lehet politizálni, ha a pártok 
párbajozó alosztályokat szerveznek? így azonban 
néni lehet politizálni. Persze nem tartjuk való­
színűnek, hogv az ellenzék megijedne ettől az uj 
ötlettől, amely méltó bekoronázása az eddigi 
Pavlik- és Gerő-rendszernek.

Drinápolyért!
— A töröK — bolgár alkudozások ~ 

Csend a Balkánon —
A bolgár-török alkudozások megkezdőd­

nek s rövidesen eredményre fognak vez.etni. 
Drinápoly a törököké marad s Bulgária ennek 
ellenében egyéb kárpótlást fog kapni.

A Balkánnak ezenkívül már nagyobb ese­
ményei nincsenek. Csend van, a háború után 
elcsendesült minden, az európai diplomácziy 
nagy örömére.

■ Mai távirabainkat itt adjuk:
A bolgár—töröK tárgyalás

Szófia, szeptember 3. A békedelegátu- 
sok tegnap titkárok és műszaki tanácsadók 
kíséretében elutaztak Drinápolyba. Első dele­
gátus Szavon tábornok, második Nacscvics, a 
harmadik Tosev követ lesz. A tárgyalások 
alapjára nézve nem jött létre megegyezés. Tö­
rökország formális javaslataként a július 
19-iki jegyzék tekintendő. A tárgyalásoknak 
is ez lesz a kiindulási pontja.

Bolgár részről valótlannak mondják 
mindazokat a jelentéseket, amelyek arról szól­
nak, hogy Nacscvics a portának részletes bol­
gár javaslatokat terjesztett cl. Nacscvics eddig 
csupán előkészítő tanácskozásokat folytatott 
fíostani kereskedelmi miniszterrel. E tárgya­
lások arra az eredményre vezettek, hogy mind­
két fél a közvetlen megegyezést kívánja. A 
konkrét bolgár javaslatokat Szavon és Toseu 
delegátusok fogják kifejteni.

Radnszlavov miniszterelnök egy újság­
író előtt igy nyilatkozott:

— Remélem, hogy a konstantinápo­
lyi tárgyalások kedvezően végződnek. 
Hogyha Drinápoly már nem maradhat 
bolgár, akkor Bulgária bizonyára más fon­
tos engedményeket fog szerezni Törökor­
szágtól, melyek talán anjiyit érnek, mint 
maga Drinápoly. Kétségtelen, hogy Tö­
rökország nagy áldozatokra lesz hajlandó 
Drinápoly birtokáért, viszont a bolgár 
kormány utasította megbízottait, hogy a 
legnagyobb engedékenységet tanúsítsák.

Károlyi Mihály a helyzetről
— A Désy-pör a főrendiházban —

Gróf Károlyi Mihály, az egyesült függetlenségi 
fc's 48-as párt elnökét ma egv hírlapíró — kapcso­
latban a Tisza-Pallávicini-afTérral — megkérdezte, 
miképpen tartja realizálhatúnak ama kassai kije­
lentését, hogv a Désv-pör tanuszerzési ügyét az el­
lenzék továbbra is felszínen fogja tartani s végére 
fog járni a dolognak. A kiváló vezérférfiu erre vo­
natkozóan így nyilatkozott:

— Az a nyilvános levélváltás, amely 
gróf Tisza István és gróf Károlyi Imre kö­
zött lefolyt, az ellenzék véleménye szerint 
egyáltalán nem tisztázta a Palluvicini so­
mogyi nyilatkozatában foglalt azt a vádat, 
hogy gróf Tisza István „igyekezett-e a ta­
nukat kedvező vallomásra befolyásolni“. 
Szerintem magának gróf Tisza Istvánnak 
lett volna elsősorban kötelessége ebben a 
kérdésben a legszélesebb körű bizonyítás 
felvételével mindent elkövetni, hogy a „ta­
nuszerzési“ ügy minden részlete tisztáztas- 
sék. Ha ezt gróf Tisza István nem tette meg, 
akkor meg fogja tenni az ellenzék. Mi ke­
resni fogjuk a módját annak. Ezenkívül, 
azt hiszem, hogy a főrenliházban is érdek­
lődni fognak e kérdés tisztázása iránt és 
meg fogják interpellálni a miniszterelnököt 
gróf Károlyi Imre jelenlétében, hogy ne le­
gyen szükség ujabbi levélváltásra, hanem 
szemtől-szemben állva lisztáztassék a kér­
dés.

—- Mikorra tervezi a gróf ur az országos füg­
getlenségi gyűlést? — kérdezte ezután a tudósitó.

— Valószínűleg a jövő hónapban tart­
juk meg a függetlenségi körök országos kon­
gresszusát. Ez n kongresszus több szakosz­
tályból fog állni, amely szakosztályok kü­
lön üléseken foglalkoznak nemcsak a füg­
getlenségi politika aktuális kérdéseivel, ha­
nem az országos szervezkedés és propa­
ganda részleteivel is. A szakosztályok mun­
kájukról az egységes gyűlésnek tesznek je­
lentést, amely azután ki fogja mondani a 
függetlenségi körök országos szövetségének 
megalakulását. Ez a szövetség választ egy 
szövetségi intéző-tanácsot, amelynek az lesz 
a feladata, hogy az érintkezést állandóan 
fentarlja az országgyűlési függetlenségi párt 
és a vidék között és pedig úgy, bog)' az 
összeköttetés állandó és folytonos legyen, 
nemcsak választások idejére és nemcsak 
azokra a kerületekre terjedve ki. amelyek­
ben ezidőszerint éppen ellenzéki a képviselő.

Amint látható, a függetlenségi párt az egész 
Vonalon megindítja a legkeményebb harezot a kor­
mány ellen és a legszélesebb agilácziót az ország 
megszervezésére.

Mikor távozik Berchtolfl?
— fl titokzatos bécsi távirat — Czernin 

gróf — külügyminiszter —
A nagy balkáni kudarcz óla a diplomá- 

cziának egyik legaktuálisabb kérdése az, váj­
jon gróf Berchtold külügyminiszter megma­
rad-e állásában. Hetek óta nyilt kérdés ez, 
már az utódját is emlegették, hol egy nagy­
követet, hol egy követségi tanácsost szemeltek 
ki külügyminiszternek, szóba került egv ma­
gyar politikus is, de mindezideig ez csak kom- 
bináczió maradt.

De most mintha a külügyminisztcrválság 
csakugyan bekövetkezett volna. A monarchia 
egész diplomácziája már csak időkérdésnek 
tekinti gróf Berchtold távozását, amelyet csak 
megerősít a legújabb értesülésünk

Tegnap este sürgöny érkezett Becs­
ből a nemzeti munkapárt klubhelyiségébe 
gróf Tisza Istvánnak czimezve. Tisza 
István Mezökapuson időzött, tehát a sür­
gönyI felbontották s nyomban letelefo­
nálták Tiszának. A távirat, amint csak­
hamar hire terjedt, azt a hirt tartal­
mazza, hogy gróf Berchtold Lipót külügy­
miniszter szeptember elején megkapja 
felmentését s utódja chudenitzi Czernin 
Ottó gróf elsőosztályu pétervári kövclscgi 
tanácsos lesz.

Apponyi Hágában
— A jászberényi beszámoló —

Gróf Apponyi Albert ma reggel Budapestről 
Hágán keresztül Párisba utazott, hogv a franczia 
fővárosban részi vegyen a Carncgie-békealap föl - 
ügvelőbizottságúnnk ülésén. Politikai körökben fel­
tűnést fog kelteni, hogv gróf Apponvi éppen most 
eiti útba Hágát, amidőn ott az interparlamentáris 
békekonferenczia tanácskozásai folyna^, még pe­
dig a magvar országgyűlési ellenzék részvétele 
nélkül.

Apponvi azért utazik Hágán keresztül, hogv 
ott nemzetközi parlamenti barátaival, a konferen- 
czia tagjaival érintkezzék és figyelemmel kiserje a 
konfcrenczia tárgyalásait és a munkapárt maga- 
lartását is. Hogyha ott a magvar ellenzék távol­
maradását szóvá lennék, vagv olyan támadások 
történnének, amelyeket a magvar ellenzék nem 
hagyhatna sző nélkül: Apponvi erre az esetre ké­
szen tartja magát, hogv megfelelő föllépéssel vagv 
felszólalással a kellő világításba helyezze az ellen­
zék eljárását.

*

Mini Jászcbrénvből jelentik, a kerület képvi­
selője. Apponyi szeptember hó 21-én, vasárnap dél­
előtt tartja meg idei beszámolóját. A kerület közön­
sége nagv örömmel és lelkesedéssel készül Appo- 
nvinak. valamint a kisérelébcn odaérkező képvise­
lőknek fogadására. A politikai világban is érdek­
lődéssel tekintenek Apponvi beszámolója elé, mert 
az közvetlenül az Andrássv-párt megalakulása után 
történik és Apponvi bizonyára behatóan fog fog­
lalkozni ezen újabb politikai eseménvnvel. Appo- 
nvit beszámolójára több elvbarátja kiséri el.

ElőnyomulnaK a töröK csapatoK
Szófia, szeptember 3. A törökök Xantin 

kívül már Gümüldzsinát és ücdeagacsot is 
megszállották. Azt hiszik, hogy a törökök elő­
nyomulásukat esetleg Drama, Szcrresz, Ka­
nada és Sialonikiig ki fogják terjeszteni, mert 
a londoni szerződést Törökországra nézvo 
többé itt nem tartják kötelezőnek.

Mezek és Besztepe falvak környékén több 
mint 1‘2.000 ember van konczentrálva. To­
vábbá Acsapriktól délre a magaslatokon két 
század gyalogság, Dobadijar környékén irre* 
guláris csapatok állanak. Lovassági őrjáratok 
czirkálnuk az egész régi határ mentén. Gü- 
müldsinát kétezer főnyi irregularis csapat fog­
lalta el, amely augusztus 29-én déli 1 órakor 
nyomult be a városba. Tisztjeik azonnal meg­
tiltottak érintkezést a külvilággal. Topádban, 
Gümüldsinálól északnyugatra egy banda ala­
kult, amely a környező falvakat fosztogatja. 
Augusztus 31-én török gyalogság és lovasság 
érkezett Gümüldsina felől és megszállta Kan­
tit. A 9. bolgár lovasezred, mely olt helyőrsé- 
gezett, parancsot kapóit, hogy a török csapa­
tokkal minden összeütközést kerüljön. Mind­
azonáltal az ezred kénytelen volt a török gya­
logsággal, mely erősen nyomában volt, lövé­
seket váltani. Irregularis bandák Szinkovo 
irányában is menetelnek. Jelentik továbbá, 
hogy Kantitól nyugatra is bandák bukkantak 
fel. Dcdeagacs kikötőt illetőleg a kormány 
még semmiféle értesítést nem kapott.

Pénz a portánaK
Konstantinápoly, szeptember 3. A 

Tasvir-i-Efkiar czimii lap értesülése szerint 
néhány bank. amelyeket a lap nem akar meg­
nevezni. a portánál egy három millió fontnyi 
előleg ügyében tárgyalásokat folytat. A köl­
csönt a tizedek és a vámbevételek utján biz­
tosítanák. A tárgyalások már meglehetősen 
előre haladtak.
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Csütörtök, szeptember 4. egyetértés

Minisztertanács 
után

3 nVárÍ 82ünet után ma tartotta első tanácskozását. A tiz óra- 
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A görög Kegyetlen« edéseK 
Szófia, szeptember 3. Authentikus hírek ! 
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az álláspontra helyezkedtek, hogy udvariassági 
aktusról van szó és. az üdvözlésre csak köszönő 
szóval lehet válaszolni. Ussiskin végül maga is

a szenvedélyek.
eselben bocsátják őket szabadon, ha váltság­
díjat fizetnek vagy pedig ha olyan értelmű 
nyilatkozatokat írnak alá, amelyben görögök­
nek vallják magukat. Azokat, akik vonakod­
nak ezt megtenni, azzal fenyegetik, hogy mint 
forradalmárokat halálra Ítélik. Egyes halai- I 
maknak a letartóztatott és deportált bolgár I 

érdekében tett intcrvencziójára a 
görögök megkegyelmeztek ezeknek az embe- v,
reknek. A kegyelmet kapott kereskedők azon- nak gyűlésén 
ban ezóta egyre-másra eltűnnek, anélkül, hogy 
ezek sorsáról valamit meg lehetne tudni.

A román—bolgár határon
Szófia, szeptember 3. A bolgár és a ro­

mán kormány megegyezett arra nézve, hogy 
a román csapatok által a bolgár lakosságnak 
okozott károkat vegyes helyi bizottság és vé­
leményeltérések esetén felebbezési bizottság 
állapítsa meg.

iez a felfogáshoz csatlakozott és lecsendesedtek

Az angol—franczia viszony
- Haldane beszéde -

fejlődik ki. anélkül, hont/ általános szerződéssé 
kristáluosodna ki. Ez az eset ált fenn a mi ország 
dunk és Francziaorszáq között. Nem kötöttünk' 
megállapodásokat, egynek kivételével, mely bizw 
nvos dolgokra vonatkozó viszályokat rendez, de 
melyeknek háborúhoz semmi közük nem volt. 
Mindazonáltal amióta ez az egyezmény, mint a köl­
csönös hajlandóság és alkudozási előzékenység do­
kumentuma létrejött, Francziaország és Anglia kö­
zött a rokonszenvnek uj nemét éberesztette, amely 
kétségtelen realitás. Ez a realitás még fiatal, ez a 
rokonszenv még fejlődésében megállhat, vagy csök­
kenhet is, de épp úgy erősbödhetik és szilárdulhat. 
£s alapos a remény, hogy az utóbbi eset fog 
beállni.

A legutóbbi európai események és az ut me­
lyen a nagyhatalmak együttdolgoztak. hogy 
Európa békéiét föntartsák. úgy. mintha egyetlen 
közösséget alkotnának, a csoport rendszernek etikai 
lehetőségeire mutatnak, melyek az államférfiakat és 
tudósokat komolyan foglalkoztatják. Az erkölcsi- 
ség, mely még laza érintkezésben álló népek kö­
zölt is kifejlődhetik, nemzetközi kötelezettségek 
hathatós szankeziójává készül kifejlődni.

Pusztaszeri Árpád-ünnep
— Tábori mise a szeri romoknál —

A szegedi Árpád-egyesület, mely mint Puszta­
szeri Árpád-egycsüiet országos jellegű szövetke­
zéssé nőtte ki magát, honalapító Árpád vezér emléj 
kezeiére a „szeripusztán“ f. hó 7-én tartja meg 
szokásos hazafias ünnepét. Az ünnepségről az egye^ 
sülét meghívó felhívást bocsátott szét. Egyebek 
mellett a következőket adják tudtul:

„Emlékezzünk régiekről, Magyarok! Járub 
junk elébük ott, ahol a puszta homokszemei szem

I telt rögök, mert a szeri puszta nekünk eqqbetartá 
, és összekapcsoló erőnk, ahol a dicső múlton elbo- 
I ron'i a szív s a napit fejedelem emléke eqq évezred 
I tanulságait adja erőül a mamar államientartás 

1 r .... ,.. . I munkás és szorqos küzdelmeire. A magyarok Is-
^ CSU "A''anlok es Kanada jogtudósai- j tene adjon nekünk erőt egymás megértésére a máJ

Viharos zionista-gyűlés
— Nordau Miksa távirata —
Becsben a mai zionista kongresszuson viharos 

jelenetek voltak, mikor felolvasták Nordau Mik­
sának Parisból küldött táviratát, amelyben szc- j 
roncsét kíván a kongresszus ülésezéséhez, de ki- j 
méletlen szavakkal korholja a zionizmus mostani ' 
vezetőinek működését.

Azt állítja Nordau, hogy a zionista szervezet j 
hűtlen lett Ilcrzel eszmeihez.

Izgalmas vita indult meg a felett, hogy mit 
válaszoljon a kongresszus a táviratra. Olyan nagy 
volt a lárma, hogy az elnök szavát sem lehetett 
hallani. Aztán felszólalt Ussiskin orosz delegátus 
es héber nyelven hosszabb beszéd kíséretében in­
dítványt tett. A kongresszus vezetősége lefordí­
taná néniét nyelvre a lieber szövegű indítvány!, 
frre általános kavarodás keletkezett, sokan kifo­
gásolták a fordítást, amely nem adta vissza híven 
az eredeti javaslatot. Az elnök tehát felszólította 
Ussiskint, hogy ő maga fordítsa le javaslatát né* 
Wetre, ő azonban elvi okokból megtagadta ezt és 
0zt vitatta, hogy a zionista kongresszus hivatalos 
nvclve n héber.

A lármás jeleneteknek az elnök vetett véget 
azzal, hogy maga for,jitotla le németre a héber 
hvclvii indítványt, amely azt kiválttá, hogy a kon­
gresszus küldjön ki egy albizottságot és ez álla­
pítsa meg a Nordaunak küldendő választ,

Most ismét újabb vita fejlődött ki, többen arra <

( mint Montrealból jelentik
! Wiscount Haldane, Nagvbritannia pecsétörje és 
i tordkanczellária hosszabb beszédet mondott az er- 
i köles! motívumoknak a nemzetek kölcsönös érint­

kezésében való mind hathatósabb érvényesüléséről.
: Wiscount Haldane a következőket fejtette ki:
1 — Idönkint érdekközösség van egyes nemze­

tek közölt, vannak közös gondolataik és cselekvé­
seik, melyek azután végül szerződéssé kristályosod­
nak ki és ez megint előmozdító, ej-ősitő hatással 
van arra a proczes-szusra, melynek létrejövetelét 
köszönheti. Látjuk ezt Németország és Ausztria- 
Magyarország, valamint Oroszország és Franczia­
ország eseteiben. Máskor meg barátsáiqos viszonu

I sodik ezer év nehéz harczaiban.“ Az ünnepély sor-f 
rendje a következő: Reggel 9 órakor szent mise ési 
beszéd, mondja Várhelqi József ez. kanonok. Mise 
alatt ősrégi magvar egyházi énekeket ad elő Raff-i 
ner Dezső. Hymnus. Énekli az ünneplő közönség* 
Pusztaszeren. Költemény, irta Szalaq Károly. Sza-Í 
valja dr. Hainal István. Ünnepi beszéd. Mondja; 
Kun Béla orsz. gyűl. képviselő. Árpád siri álma-: 
Irta Miskolczi Kovács Gyula. Szavalja Gruber 
Andor. Záróbeszéd, a szobor megkoszoruzásával-i 
Mondja Zsenit József. Délután népünnepély. mely-j 
nek egyik legszebb része lesz. a pusztaszeri tanulóid 
versenyszavalása, melyhez a jutalmakat Szeged ha­
zafias kereskedői felváltva szokták adni. Az ünne-j 
pélyre vonatkozó tudakozódások Tömörkémt Ist­
ván egyesületi főtitkárhoz (Szeged. Or oszlón-u. 6$ 
intézendők. ^

Hazafelé
A déli minisztertanács szünete alatt a kormány tagjai elhagyták a minisz­
tere nokségi palotát és autón robogtak — ebédelni. Képünkön láthatók • 
Jankovich Béla, báró Ghillány Imre, gróf Pejacsevich Tivadar és bárói 
Bunan István.
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Egy városatya,
aki Hamis Híreket csempész

Az Egyetértés ma reggel hirt adott arról az 
abuzusról, mely legújabban a fővárosnál kapott 
lábra és amely abban jut kifejezésre, hogy törvény- 
hatósági bizottsági tagok „tanulmányi kiküldetés“ 
ürügye alatt a főváros költségén nyaralnak. Ennek 
kapcsán szó szerint közreadtuk az alábbi hivatalos 
közlést:

„Dr. Kassay Ferencz ügyvéd, fővárosi bizott­
sági tag, dr. Bárczy István polgármester felkéré­
sére“, az európai strand-fürdők megtekintésére, 
azok berendezésének és organizácziójának tanul­
mányozására Hajnal János székesfővárosi segéd­
hivatali igazgató társaságában külföldre utazott.“

Éhez a híradáshoz azt a kommentárt füztük, 
hogy kiváncsiak vagyunk, mennyi pénzébe van 
ezúttal a fővárosnak az a tanulmányul, melyre dr. 
Kassav Ferencz ügyvéd, székesfővárosi bizottsági 
tag ur csak a polgármester felkérésére vállalkozott 
és akkor még mindig nyílt kérdés marad: helves-e 
az, hogy törvényhatósági bizottsági tagok ilyen 
par excellence nyaralási tanulmányúinkat tesznek 
a főváros költségén. Szerintünk nem helyes, sőt a 
legnagyobb mértékben elítélendő.

Ezt a kommentárt rektifikálnunk kell. Mert 
mára kiderült, hogy dr. Kassav ur nem a főváros 
költségén, hanem a maga pénzén utazott el külföldi 
tanulmányul iára. De kiderült még más is. Az tud­
niillik, hogy dr. Kassay Ferencz ur bejelentette 
Bárczy István polgármesternek, hogy a külföldi 
strand-fürdők tanulmányozására szeretne menni 
és megkérte a polgármestert, adjon ki hivatalos 
közlést arról, hogy e tanulmányutat „a polgármes­
ter felkérésére“ teszi meg. A polgármester — mit 
tehetett egyebet — tudomásul vette Kassav ur uta­
zási szándékát, de Kassaynak kérését — mely sze­
rint a lapoknak hivatalos közlés adassék ki oly ér­
telemben, hogy dr. Kassay a polgármester felkéré­
sére utazott külföldre — kereken megtagadta. Mit 
tett erre dr. Kassav ur? A fentebb is közölt hivata­
los híradást a polgármester tudtán kívül, sőt hatá­
rozott tilalma ellenére becsempészte a hivatalos 
lapba és igy került bele a hir a ma reggel megjelent 
lapokba.

A Kolera
— Kolera mindenfelé —

A koleraveszedelem kezd komoly valóra válni. 
Mindenfelé ott lappang a kolera, a beregmegyei 
már országos veszedelemnek ígérkezik. Tudósítá­
sainkat itt adjuk:

A beregmegyei KolerásoK

Munkácsi jelentés szerint a Kisszolyván és Va- 
lóczon előfordult koleramegbetegedésekről, illetve 
halálozásokról ez a jelentés érkezett a vármegyei 
alispánhoz: „Szombaton nyolezan betegedtek meg, 
a betegek közül egy meghalt. Vasárnap újabb négy 
megbetegedés fordult elő és egy halál. Hétfőn már 
húszra szökött fel a betegek száma, közülük né­
gyen meghaltak.“ A hatóság eleinte nem akarta a 
közönséget megriasztani, de mikor az első halá­
lozás megtörtént és a bakteriológiai vizsgálat meg­
állapította az ázsiai kolerát, teljes mértékben láttak 
hozzá az óvóintézkedések megtételéhez és a közön­
séget a legnagyobb óvatosságra hívták fel. Dr. Gu- 
lácsy István alispán és dr. Székely Kálmán várme­
gyei főorvos hétfőn a vész színhelyére utaztak. A 
Lalorcza-folyó, mely a két község mellett folyik el, 
teljesen meg van fertőzve. A kassai hadtest pa­
rancsnoka a belügyminiszter intézkedésére katona­
ságot rendelt ki a folyó mindkét partjára, hogy a 
népet távol tartsa a víztől. A Latorcza vizét se 
mosásra, se halászatra, se fürdésre nem szabad 
használni.

Munkácson igen nagy a nyugtalanság, mert a 
város közel fekszik a kolcrás községekhez. A vá­
rosban az utczák piszkosak és gondozatlanok. A 
fekete himlő eddig is pusztilott Munkácson és még 
ezzel a járványával sem tudtak megbirkózni, ami­
kor a kolera is fellépett. Tegnap este Munkácson is 
előfordult egy kolcragyanus megbetegedés. Egy 
napszámos asszony lett rosszul, akit rögtön bevit­
tek a járványkor házba. A közegészségügyi bizott­
ság járvúnybizottsággá alakult át.

Ugocsa is meg van fertőzve
Az ugocsamegvei Nagyszőllösre több tartalé­

kos magával hozta a kolera baktériumait. Több

gyanús megbetegedés történt Ugocsában, Veres- 
marlhfakóbükkön.

Ahol nincs Koleraorvos
Többször megírtuk, hogy a horvát-szlavon ha­

tóságok mily bűnös könnyelműséggel és nemtörő­
dömséggel hajtják végre a kolera elleni védekezé­
seket. Mitroviczai jelentés szerint Szcrémmegyében 
Martincziben két halálos kimenetelű, a mellette 
fekvő Lacsarak községben négy megbetegedés, kö­
zülük kettő ugyancsak halálos kimenetellel, Bo- 
szulban három, kettő halálos végű és Kuzminban 
két megbetegedés fordult elő. A bakteriológiai vizs­
gálat mindegyik esetben megállapította az ázsiai 
kolerát. Az egész mitroviczai járásban egyetlen or­
vos van, dr. Rosenzweig József kir. járásorvos, 
más orvos nincs.

Újabb riadalom Becsben
Bécs városában újabb kolera-riadalom támadt. 

Ä városi közraktáraknál tegnap hirtelen rosszul 
lett Kricgler Ferdinánd napszámoson kolcragyanus 
tünetek mutatkoztak, ezért gyorsan izolálták és a 
Ferencz József-kórházba szállították. Még nem ál­
lapították meg, hogy tényleg kolerás-e. A raktár­
házi munkásoknál szigorú óvintézkedéseket tet­
tek. Pardo, akin Bécsbcn először konstatálták a 
kolerát, jobban van. Más koleramegbetegedés nem 
történt.

Szarajevói borzalmait
Megdöbbentő bírt jelent egy késő éjszakai 

táviratunk. Scrajcvóban ijesztő mértékben ter­
jed a kolera. Dr. Goldstein egészségügyi fel­
ügyelő ma megkap la az ázsiai rémet, a vég- 
perczeit éli. Goldstein szinte az utolsó perczig 
fáradozott a betegek között és igy még maga 
is terjesztette a kolerát.

A városban ezek a hírek nagy konsterná- 
cziót keltettek, az emberek tömegesen igye­
keznek menekülni.

I
— Budapesten is nyomoztak —

(Saját tudósitónktól.) Már az egész világot 
megbolygat Iák az eltűnt gyöngvnyakék után. Mint 
ismeretes, az ékszer a párisi-londoni postán tűnt el, 
de hamis hírek folyton felbukkanlak és egész Euró­
pát bekapcsolták ebbe a bűnügybe. Egy londoni 
táviratunk most arról számol be. hogy a rendőrség 
végre kiderítette az igazságot és a gyöngysor titkát 
felfedték. A négy bűnöst elfogták, sőt állítólag a 
drága ékszert is megtalálták.

Tegnap este a British Muzeum előtt a földalatti 
vasul pályaudvarán letartóztattak négy emberi, aki­
ket London gvcmántnegyedeken nagyon jól ismer­
nek; a nevük Silbermann, Grissard, Lockett és 
Guttworlh. Guttwortliot csak hosszas küzdelem után 
sikerült letartóztatni, a többi három megadta magát 
sorsának. Mind a négyüket a Bowe-Streetre vitték. 
Valamivel később letartóztatták ötödik bűntársukat, 
Maoarthvt Hallborniban. •

Egy újabb londoni jelentés szerint a földalatti 
vasútállomásnál letartóztatott embereknél megta­
lálták az eltűnt gyöngynyakék egy részét.

Bár már megvannak az ékszerek, mégse ér­
dektelen, hogy a nyomozás szálai hozzánk is el­
nyúltak. A múlt szombaton Becsből Budapestre ér­
kezett Price, a londoni Lloyd biztositó társaság 
igazgatója, aki tudvalevőleg az ellopott negyedfél- 
milliós gvöngvnvaklánczo! kutatja. Amíg a berlini 
és bécsi rendőrség hasztalan akarta kifürkészni Pri- 
cet, hogy az erkölcstelen üzletet megakadályozza s 
ha lehet, az ékszertől valókat letartóztassa, az alatt 
Price Budapesten járt a Podmaniczky-utcza 2. sz. 
alatt. Előbb Becsben volt, ahol fölkereste Fischer 
Móricz privátdetektivet a Georg Koch-Platz 3. 
számú irodájában, majd vele együtt Budapestre jött 
Fisdher itteni irodájába. Két napig nyomoztak Bu­
dapesten, azután együttesen elutaztak valahová. 
Fisdher Móricz budapesti irodájában elismerik, hogy 
Price megbízásából ők vezetik a kutatást, de a nyo­
mozás érdekében nem árulják el, hol van most 
Price és a magándetektív.

Londonból táviratozzák: Az egyik londoni pá­
lyaudvaron tegnap letartóztattak és a fogságba vit­
tek öt embert, akiket azzal vádolnak, hogy Paris 
és London között ellopták a nagyértékü gyöngy- 
nvakéket. Ketten a letartóztatottak közül Schver- 
mann és Guhverth osztrák állampolgárok s mint 
gyómántkereskedők éltek Lonbanban. A birói tár­

gyalást nvolez nappal elhalasztották. Az elfogul­
tak biztosíték mellett való szabadlábra helyezésü­
ket kérték, de kérésüket elutasították.

A szegedi főkapifányhelyettes ma táviratot 
küldött a budapesti főkapitányságnak, hogy ott 
ma reggel jelentkezett Jakobovics Vilmos húsz 
éves rajzoló és elmondotta, hogy pénteken reggel, 
amikor az egyik szegedi kávéházban kávéját fo­
gyasztotta, a mellette levő asztalnál ülő 2 ember, 
akiknek a vezetik nevét is tudja, —• Peitscher és 
Stern — a harmadfélmilliós gyöngynyakékről 
beszélgettek. Arról volt szó. hogy ők szeptember 
10-én 8 társukkal az amerikai Michigan-állam Det­
roit nevű fővárosába utaznak, hogy ott az? értékes 
győngynyakéket értékesítsék.

Jakobovics előbb egy szegedi ügyvédhez for­
dult, aki értesítette a párisi károsult ezéget, innen 
azonban érthetetlen módon, nem érkezett válasz.

Erre a szegedi kapitányságnak jelentették az 
esetet és innen Jakobovics kiléte iránt érdeklődtek 
a budapesti főkapitányságon. Itt megtudták, hogy 
Jakabovics Újpesten, Tavasz-utcza 24. sz. alatt la­
kik szüleinél és becsületes, büntetlen életű, rendes 
foglalkozású fiatalember, aki rokonai látogatására 
utazott Szegedre.

A főkapitányságon nagy konsternácziót kel­
tett a távirat. Piispökv Sándor és Brinda Antal de­
tektívek automobilon Szegedre utaztak Jakabo- 
vicsért.

Ismét a fiumei czápa!
— Kettéharapott egy matrózt —

(Saját tudósitónktól.) Az idő csak egy ki­
csit melegedéit fel, alig kezdett kisérteni a 
második nyár, a szokásos nyári szenzáczió be­
köszöntött: Fiúméban ismét ezópót láttak. 
Már kezdtünk egy kicsit mosolyogni ezen az 
agyonunt híren, amikor éjszaka egy pólai táv­
irat szomorú végét jelentette a máskor hama­
rosan elsimuló szenzácziópak: A czápát tény­
leg elfogták Pólóban, de a harcz közben kelté­
harapott egy szerencsétlen matrózt, aki most 
a kórházban haldoklik:

A kél táviratot itt adjuk:
Fiume, szeptember 3. Az Ungaro-Croala 

Stefánia gőzösének parancsnoka bejelentette 
a révhivatalnak, hogy lka kikötő közelében 
egy erősen kifejlett, mintegy hét-ngolez méter 
hosszú czápát láttak.

Póla, szeptember 3. Ma este az itteni ki­
kötőben felbukkant a Fiúméból jelzett czápa. 
A halászok egytől-egyig kisiettek a tengerre, 
hogy a czápát bekerítsék és elfogják. A mun­
kájuknak hamarosan mutatkozott az ered­
ménye,' mert az egyik halász szigonynyal el­
fogta a rémet. Amikor azonban a bárka felé 
vonszolták a halóriást, szerencsétlenség tör­
tént. A czápa elkapta az egyik matrózt és ketté 
harapta. A szerencsétlen ember a kórházban 
haldoklik.

Hol a háromszáz Korona?
— Lopás a postahivatalban —

(Saját tudósítónktól.) Csányi Gyula füszerke- 
reskedő, akinek Nagy János-utcza 6-ik szám alatt 
van üzlete, ma délután ezerMroniszázhusz koronát 
adott át inasának: Czeizler Gyulának, hogy a pénzt 
a postahivatalban adja fel. Az inas elindult, de cgv 
óra múlva sírva jött haza, hogy a pénzét ellopták 
a postahivatalban.

A fiú előadása szerint azon ifid beállított az 
Aradi- és Gyár-utcza sarkán levő postahivatalba és 
a pénzt meg a hozzávaló utalványt a kis ablakon 
benyújtotta. A hivatalnok átvizsgálta az Írást és 
visszaadta:

— Rosszul van kiállítva, a hibákat kénem ki­
javítani . . ,

A íiu a pénzt n zsebébe gyűrte és hozzálátott 
a javításhoz. Amikor a nagy tolongásban ismét a 
hivatalnok ablakához ért, le akarta számolni a 
pénzt. Ijedten vette észre, hogy háromszáz koronája 
hiányzik, valaki ellopta. Nagy rihilliól csapolt, de 
«egiteni a dolgon már nem lehetett, hiszen százan 
és százan távoztak el azóta a hivatalból.

A füszerkereskedő erre a rendőrséghez fordult 
és megtette a feljelentést.

A rendőrség — bár nem látszik valószínűnek 
— abban az irányban is nyomoz, hogy nem ön­
lopásról van-e szó, mivel az utóbbi időben az ilyen 
trükkök napirenden vannak.

V
i
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Szegény Jéna László
— Előre elhészitette a ravatalát —

loigazgato 
elnöklésé­
vel tartja 

tanácskozá­
sait a Nem­
zetközi Ke­
reskedelmi 

Oktatás­
ügyi Kon­
gresszus 
Budapes­

ten. Tanács­
kozás után 
a kongresz- 

szus itt 
időző ide­
gen tagjai 
megtekin­

tették a fő­
város kör­

nyékét

Szegény Jóim László a nagyváradi tüzérka- 
szárnvában katonáskodott ,— tegnapig..«

Jóim László tüzér, egv gazdag debreczcni hen- 
tesmester fia mostanában vonult be szabadságról. 
Busán jött vissza a szabadságról. Szerelmes volt a 
legény s reménytelenül hosszúnak látta azt a „há- 

■n ' 's esztendőt“, hát nem is bírta végét kivárni.
■ n.ii reggel lement a kaszárnya lakatos-mühe- 
V. íhol két egymásmellé állított padot letakart 

'kete posztóval. Gyertyákat is gyújtott a röglön- 
■ t atal körül, amelyen végig feküdve azután 

1 ’gi I egv decziliter — ópiumot. Mire ráakadtak 
laid It. délre meg is halt szegény Jóna László, 
d i l e elkészítette magának a ravatalt. -x.
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Lopott a detektív;

T C-a wMaya«^ imuV0
A pénzügyminiszter a kormánytanács után kocsijába száll.

••

Összeomlott állvány
Egy súlyos, öt könnyebb sebesült

(Saját tudósitónktól.) Sok ilyen visszatérő ri­
port van, amelynek már a sablonját is megcsinál­
hatnánk, csak a neveket kellene időről-időre ki­
cserélni. Majdnem minden héten összeomlik egy­
két állvány, alatta véres munkástestek. Pedig csak 
egy kis elővigyázatosság kellene, aztán igazán nem 
történne ilyen botrány. Budapest azonban van 
olyan léha. könnyelmű, hogy hiába hevernek holt­
testek. a város elnéz fölöttük.

A mostani szerencsétlenség a tizedik kerület­
ben, Nagyzuglóban, a Szent Mihályi-uton történt, 
összeomlott egv épülő ház állványa, hat munkást 
temetett maga alá. Egv köziilök súlyosan, öt pedig 
könnyebben megsebesült.

A Szent Mihályi-ut 31. száma alatt most épí­
tik dr. Tárnok Béla ügyvéd földszintes bérházát. 
Az építkezést Bauer György építőmester végezte. 
Ma délben hat munkás dolgozott az épület két 
méter magas és öt méter hosszú állványán. A 
munkások lezuhantak róla. Presinszkii János elő- 
munkásnak eltörött a lába s a mentők vitték a 
Rókusba, Kovács Pál né, Paulo János, Varqa An­
tal. Sipos Mihály és Rác: Antal munkások köny- 
nvü sérüléseket szenvedtek, zuzódásokat és jelen­
téktelen szakított sebeket. A mentők bekötözték és 
a helyszínén hagyták őket. Az állványomlás szín­
helyére a tizedik kerületi kapitányságról dr. Kis­
teleki Imre fogalmazó és Popelka István kerületi 
mérnök mentek ki s megindították a vizs­
gálatot.

Jó üzlet
AmiKor az orgazda dolgozik

(Saját tudósitónktól.) Goldstein Farkas szabó­
mester élelmes ember. A Szabolcs-utcza 16. számú 
házban lakik, szabómesterségén kívül még kávémé­
rése is van. Nagyszerű ruhákat lehetett nála kapni 
potom pénzért, de mégis óriási összegeket nyert, 
hatalmas perczentre dolgozott. Ilus: fillérért vette 
a ruhák darabját. Ez volt az ő titka, de a rendőri 
nyomozás most kiderített mindent és a kitűnő üzlet­
ember ugyancsak megissza majd a jó üzlet levét.

Február 20-án Böhm László kereskedő felje­
lentést tett a rendőrségen, hogv a nyugati pályaud­
var raktárából ellopták több ládáját, amelyekben 
hatvanhét darab uj férfi ruha volt. Orz György rend­
őrkapitány és Szűcs Pál detektív február óta szün­
telenül nyomoztak a lopás tettesei után.. Munkájuk 
sikerrel is járt.

Elfogták Lippai Ferencz és Lörincz Béla nap­
számosokat, akik hosszas vallatás után beismerték, 
hogy ők lopták el a ládákat, amelyeket kocsira rak­
tak s azután elszállították Goldstein Farkas szabó­
mesterhez.

A lopást Goldstein Farkas felhajtására követ­
ték el. aki a lopott ruhákat egv vidéken lakó ruha- 
kereskedő rokonához szállíttatta.

Goldstein a 3612 korona értéket képviselő ru­
háért, a lopott holmik átvételekor 380 koronát 
Ígért, de csak 20 koronát adott a tolvajoknak, majd 
Iliikor ezek feljelentéssel fenyegették még 20 filléres 
és emi koronás részletekben 22 koronát adott ne­
kik, összesen tehát 42 koronát.

Orz kapitány Lippait, Lőrinczet és Goldsteint 
letartóztatta.

Nemzetközi Kereskedelmi

— Az eltűnt aranyláncz —
(Saját tudósitónktól.) A rendőrségen az utóbbit 

napokban erélyes vizsgálat folyt, amelyet a leg-i 
nagyobb titokban kezeltek, mintha a legfontosabb: 
államtitokról volna szó. Az eset maga nem valami! 
nagy, mindössze egy hetven koronás aranylánca1 
ellopásáról van szó, csak a tolvaj személyei 
komplikálta a dolgot. Az ékszer a zálogházból tünfcl 
el és minden jel arra vallott, hogy a tettes csak a 
detektív lehet, akit a rendőrség a zálogházba! 
rendelt. ,j

Augusztus harminczadikán történt, hogy Szé-‘ 
kein Simon Kőris-ut 109/a. számú házban levő zá­
logházából egy hetven koronára becsült aranyláncz 
függelékkel együtt eltűnt. A zálogház tulajdonos* 
nyomban följelentést telt a főkapitányságon, hon-* 
nőt detekliveket küldtek ki. Alighogy hozzáláttak;:
a munkához, szenzácziós fölfedezésre jutották. ___
Megállapították ugyanis, hogy az értékes lánczot 
nem tophatta el más, csak a záloc/ház ellenőrzéséi 
vei meqbizott detektív. Dolqos Gi/ula. Folytatták a 
nyomozást, amely csakhamar pozitív eredménvnyeí 
is járt. A Rottenbiller-utcza első számú házban 
ugyanis megtalálták az ellopott lánczot. A zálogos.- 
amikor kölcsönadott az ékszerre, felhívta a tulaj-# 
donos nevét. Ez pedig Dolgos Gyula. A magáról 
megfeledkezett, tolvaj detektívet bevitték a főkapi-. 
tánvságra. A detektív a bizonyítékok ellenére sem 
ismerte be bűnét. Mégis őrizetbe helyezték, a főj 
kapitánu pedia felfücinesztette állásától. : j

fl leírtczeBl „törli esészár“ vége
Száznegyven esztendő múltán megszűnt 

a Ricki-czÉg
(Saját tudósitónktól.) Dcbreczen város keres-* 

ködeimének egy közel másfél évszázados régi 
„naqii aucirmatáru“-üzlete csukta be ma végleg a 
— vasaitót. Az egész Alföldön és felső Tiszavi- 
déken nagyhírű, páratlan népszerüségü „Rickl Jó-t 
sef Zelmos“-ezég, mely emberöltők óta legszilár-* 
dabban alapozott, tekintélyes, mondhatnánk regés 
hirü üzlete volt Debreczennek. a mai napon végiéi? 
megszűnt.

Ezt a hires „Rickl-czéc/et“ száznegyveneszten- 
dős. boltozott öreg üzleti-helyiségeivel, fűszerektől 
drága illatú kincses nagy raktáraival, rejtek mohos 
borpinczéivel „török császár“ néven ismerték, ke­
resték fel a legtávolabbi vidékekről is rég, rég el­
múlt ősemberek. Fehér lovon egv daliás „töröl: 
császár“ alakja szolgált érdekes czégéréül a Rickl- 
ezégnek. A hatalmas nagy vidék régi nemes urai és 
úrnői — a kisebb vidéki kalmárságot nem is szá-

Oktatásligyi Kongresszus
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tnitva! — nemcsak Kelet portékáit vásárolni jár­
tak ide el, hanem százesztendőkön át kaszinózó“ 
* „találkozó“ heliiüt“ is kedvesen megfelelt a 
tRicküék holtja, amely az emeletes, hatalmas pátri- 
fcziusi ház több udvara óriás földszintién, vasra- 
fcsos. vas táblás ablaku termeiben régi biztos jómód­
nak. a mai napig mindent készpénzzel fizető ke­
reskedői becsületességnek legerősebb vára volt 
Debreczenbcn. Elmúlása sem tisztességtelenül, a 
pénz hiánya miatt kövekezett be; nemrégiben meg­
halt és eltemették aggastyánkorban az öreg üzlet 
társtulajdonosát „Raics bácsit“ (a „nagymegyeri" 
nemes Raics-családból) és a más pályákra elszár­
mazott örökösök (a földbirtokos Fabriczius Géza. 
földbirtokos Rickl Antal. Rickl miniszteri taná­
csos!) az utolsó számadásokat becsülettel lezárván, 
most becsukták örökre a „vén bolt" csikorgós, ne­
héz vasajtóit. A dcbrcczeni „török császár“ száz­
negyven esztendős dicsőségének immáron vége, 
múzeumba kerül a gyönyörű múltú magyar keres­
kedői ezégér.

Állat az emberben
— A kispesti titok —

(Salát tudósítónktól.) A kispesti társaság már 
éegen különös szenzáczióról susogott. Egy fűszer- 
kereskedő nagyon gyanús viselkedéséről beszéltek, 
ide a vád olyan hihetetlen és olyan borzalmas volt, 
hogy mindenki csak mesének tartotta. Most azon­
ban a rendőrség is közbe lépett és igv napfényre 
terült a megdöbbentő bűn. Egv szerencsétlen be­
teg ember kétségbeejtő szenvedélyéről van szó. A 
Rendőrség persze azonnal intézkedett, a füszerke- 
teskedőt letartóztatta.
j? Ma délelőtt a kispesti rendőrség letartóztatta 
Marti Miklós huszoncgyéves füszeressegédet, aki 
ÍPestszentlörinczen Halász Fülöp fűszeresnél volt 
alkalmazásban. Halász már régebb idő óta meg­
döbbenéssel látta, hogy a tyúkjai, kacsái, libái fel­
tűnő módon pusztulnak. Az első pillanatban azt 
hitte, hogy dögvész tizedeli meg a baromfiakat. 
Be amikor állatorvost hivatott, az konstatálta, hogy 
ti szárnyasok elpusztulásának egészen más oka 
lean.

Halász figyelni kezdett és észrevette, hogv a 
Segédje. Horli Miklós sokszor leselkedik a tyúkól 
törül. Gvanus lett a fiatalember, állandóan figye­
lemmel kisérték és az éjszaka tettenerték. Amikor 
Horti észrevette, hogy leleplezték, revolvert rántott 
elő és magára lőtt. A golyó azonban nem talált.

Bevitték a kispesti kapitányságra, ahol kide­
rült. hogv perverzitásával már hónapok óta pusz­
títja a kispesti szárnyasokat. Azonkívül azt is meg­
állapították róla, hogv egy liz éves kisleány ellen 
merényletet követett el.

TÁVIRATOK
A braunschweigi trón

Berlin, szeptember 3. Hivatalosan még 
nem publikálták, de beavatott helyeken már 
befejezett ténynek veszik, hogy Ernő Ágost 
herczeg, II. Vilmos császár veje, fogja meg­
kapni a braunschweigi trónt. Ez a kérdés 
ugyan csak karácsony táján lesz aktuális, de 
az előkészületek már most megkezdődnek.

A Kínai forradalom
Sanghaj, szeptember 3. Nanking városát a 

kormánycsapalok teljesen birtokba vették. A láza­
dók kitakarodtak állásaikból, még mielőtt a kor­
mán vhü csapatok megérkeztek. A déli kapunál 
egész éjszaka elkeseredett harcz folyt, melyben két­
száz lázadó elesett. Most a város meg van tisztítva 
tőlük.

Wuhuból érkezeti távirat szerint a forradalom 
ott összeomlott. A lázadók, megijedve a hatalmas 
kormánvesapatok érkezésétől, a kereskedőktől 
30.000 dollárt sajtoltak ki ellenértékűi azért, hogv 
lerakják a fegyvert, a kormány most az egész 
Jangcze völgyben ura a helyzetnek.

A részeg mozdonyvezető bűne
— Akár egy csirke, akár egy emberfej —

Szeged állomáson 1910. szeptember 24-én 
az egyik beérkező vonat mozdonya elütötte 
Perich Demeter mozdonyvezetői és lemetszette 
mindkét lábát. Perich még aznap borzasztó 
ki nők között meghalt. Perich édesanyja bűn­
vádi följelentést tett Rostos Aladár inspekeziós 
tisztviselő, Marosi Károly mozdonyvezető és 
Palócz Ferencz fütő ellen, de eredménytele­
nül, mert Marosi és Palócz ellen az eljárást 
megszüntették, Rostost pedig a bíróság fel­
mentette.

Perich édesanyja fia halálának körülmé­
nyeiről szorgalmasan gyűjtötte az adatokat és 
most terjedelmes beadványban a biinügy 
ujrnfölvételét kéri. A beadvány és az ahhoz 
csatolt uj tanúvallomások azt igazolják, hogy 
borzalmas gyilkosság történt és hogy a sze­
rencsétlen Perieket a mozdonyvezető és a gé­
pész szándékosan gázolták el.

Az egyik tanúvallomás elmondja, hogy a 
megboldogult a mozdony felé ment egy barát­
jával. Mikor a vonat bejött, a barátja felugrott 
a mozdonyra és kezel fogolt a mozdonyveze­
tővel, a boldogult pedig három lépésnyi távol­
ságra maradt a vonattól. A mozdonyvezető 
megcsavart egy strófot, erre borzasztó nagy 
gőz csapott ki a mozdonyból. A megboldogult­
nak az arczába csapódó!! a gőz. Perich azután 
az arczához kapott és a vonat alá eseti.

— Istenem, ezt az embert leforrázták, a 
vonat alá esett — kiabáltak a munkások és 
hogy álljon meg a vonat, ember van alatta, 
c/e a vonat annál sebesebben ment.

Marosi mozdonyvezetőt ez a szerencsét­
lenség — mondja a tanúvallomás — csöppet 
sem bántotta, hanem elment a váróterembe 
nálinkázni.

Egy másik tanú, Radojcsics József szob­
rász, tudja, hogy Marosi a kérdéses napon ré­
szeg volt. Mikor pedig az eset után a váróte­
remben pálinkázott és a körülállók figyelmez­
tették, hogy baja lesz, igy felelt;

Kutya-bajom se lesz, én tudom, nem ez az 
első esetem. Nekem mindegy, akár egy csirke, 
akár egy ember fej.

Most az ügyészségen a sor, hogy meg­
tanítsa a részeges mozdonyvezetőt arra, hogy 
melyik értékesebb: az emberélet-e vagy a 
csirke.

Orvos és primadonna
— A megszökött szinénsznő —

Valószínül?« meg mindenki emlékszik a kedves 
és szellemes Delta-Donna Eugéniára, aki néhány 
éve még Budapesten aratta sikereit, maid a Vig- 
opera bukása után a berlini Thalia Theaterhez szer­
ződőit. A művésznőt a berliniek hamar megkedvel­
lek s a fiatal magvar leánvt egv kiváló berlini szí­
nész vette feleségül. Annál meglepőbb volt, midőn 
egv napon Dell a-Donna Eugénia levélben felbon­
totta szerződését és férje tudta nélkül elutazott 
Berlinből.

Körülbelül Della-Donna eltűnésével egyszerre 
egv másik szcnzácziója is volt Berlinnek. Egv kiváló 
fiatal magvar orvos, aki Berlin legnevesebb sebészei 
közé küzdötte fel magát és egyik nagy, előkelő kór­
házban látta el a főorvosi teendőket, hirtelen meg­
vált állásától és elutazott ismeretlen helyre. A két 
eltűnésről sokat beszéltek akkoriban, de alig akadt 
ember, aki a kettő között kapcsolatot keresett volna.

Néhány napja azután kiderült, hogv Della- 
Donna Eugénia Buenos-Avrcsben van és olt aratja 
diadalait. Ugyancsak ott folytat prakszist a fiatal 
orvos, ki érte és utána utazott el Berlinből. Della- 
Donna különben most válik az urától és rövidesen 
a fiatal magvar orvos felesége lesz. Amerikaias há­
zasságuk után visszatéritek Berlinbe, ahol a fiatal 
orvos elfoglalja ismét állását. Della-Donna pedig 
átveszi a Thaliában a „Puppchen“ főszerepét.

"'s:—..... ...........
Az Egyetértés szerKesztő- 
sége és Kiadóhivatala VI., 
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Szinészvásár

Virágvasámapja helyett újabban — 
akárcsak a gólyák s fecskék — őszszcl 
változtatják helyeiket vidéki és vándor­
színészeink. őszszel szerződnek le, őszszel 
szegődnek el „truppjaik"-\\oz.

A pesti „Muzsa-kávélxázban", hol 
köznapestéken viharedzett női szalon-ze­
nekarok zengetik a nótát, most áll legja­
vában a színészi sokadalom. Odabent a 
kávéházban, mint a kávéház előtt az ut- 
czán is élénken folyik a „mustra“; hajh, 
mert sok a színész-eszkimó, reménytele­
nül kevés a direktori fóka-fenség ...

— Tudja nagysád, — mondta egy 
ur, kövér czinkotai ur jól táplált falusi 
társnőjének — ez meg itlcnd a szinész­
vásár ...

A sok borotvált lázas arezot, lehetet­
lennél lehetetlenebb ,,kosztümös“ hölgy- 
seregei, eme higanyként mozgékony tarka 
sereget látván, felszörnyüködött a fiilön- 
fiiggős falusi úrnő:

— Ő, jé! Nem is képzeltem, bog)- ilyen 
sokan vannak!

— Hátha még mindnyájan itt vol­
nának együtt, — magyarázta kicsinylő 
mosolylyal a beavatott czinkotai ur, — az 
volna még csak a hatalmas karaván, tud­
tommal hétezren koplalnak szerződés nél­
kül...

— Micsoda furcsa népség! — A jól 
táplált úrnő és czinkotai kövér ur meg- 
nemértő, széles, bárgyú mosolylyal, a 
hájrahizott, eszményeket nem ismerő 
nyárspolgárok gőgös, buta mosolygásá­
val, üres kérdő-tekintet ével villogtak még 
vissza a „Muzsa-kávéház“ lengeleg, vi­
dám, lármás népére .,.

Én azonban ugv éreztem, bogy ha a 
vadorzásért is felpálezázott, kalodába ra­
kott vén Shakespeare „apánk" felébrednél 
ezek között a kopott hősfiuk, felragacsolt 
czipellős hősnők között: a cziczomátlan 
„Múzsa-kávéházban“: egyszeriben otthon 
találnád magadat. És ti öntüzetektől elégő 
névtelenek, elérhetlen pillangó-álmok 
kergetői a szív szavával, a lélek szárnyas 
érzelmeivel egyszerre megértenélek egy­
mást. Azt is tudom, Vilmos apánk, a vi­
lágóriás angol „diri“ sem kerülné el sor­
sát, jónevii vidéki színész, Roda Ferkó 
tenorista barátom, zöldcsurákos Rorsódi 
súgó, Bombay Gusztáv, lóditásokból világ­
bajnok Gazdácska M. Sámuel, meg ti, 
kedves többiek mindnyájan!.., Vilmos 
„apótól“ is kiszorítanátok némely ércze- 
sen csengő — előleget, hajh, mert szive­
tek, lel kelek van nektek fiuk, de elég pén­
zetek — mit „dohány" néven is emleget­
nek az ábrándozók — soha « . „

M P.

NAPIREND, Naptár. Csütörtök, szeptember 4. 
Hóm. kath. : Rozália sz. — Prot. : Rozália. — Görög- 
orosz : augusztus 22. Zatik és társ. — Zsidó : Elül 2. 
— A nap kél reggel 5 óra 22 perczkor, nyugszik este 
fi óra 25 perczkor. — A hold kél délelőtt 10 óra 6 
perczkor, nyugszik este 7 óra 55 perczkor. — Az igaz- 
ságügyminiszter fogad délelőtt 11 órakor, — Nyitva* 
levő múzeumok: Nemzeti Muzeum állatiéra 9—2-ig, 
Aquincumi Muzeum 9—4-ig, Erzsébet Múzeum 9 12-
ig és 3—4-ig, Ernst Muzeum (Nogymező-utczn ö.) 
9--4-ig. Földtani Muzeum 10—1-ig, Iparművészeti Mu­
zeum 9—1-ig, Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. Ráth 
Muzeum (Városligeti fasor) 10 -4-ig, Széchenyi Mú­
zeum 10- -12-ig, M. kir. Kereskedelmi Muzeum külke­
reskedelmi hírszolgálat és közszállitási osztály 9—2-ig, 
vám- és tarifaosztály 3—fi-ig, nyilvános szakkönyvtár 
0—2-ig. — Nyitvalevö könyvtárak : Egyetemi Könyv­
tár 9 2-ig, Fővárosi Könyvtár áthelyezés miatt zárva.
Nemzeti Muzeum Könyvtára 9- 4-ig, Pedagógiai Könyv 
tár 2—7-ig, Statisztikai Könyvtár 10—1-ig, Földtani 
Intézet Könyvtára 4- 6-ig. — Nyitvalevö képtárak: 
Állandó kiállítás a Könyves Kálmán művészeti szalon­
jában (Nagvmezö-utcza 37—39.), nyitva egész nap. A 
Szépművészeti Muzeum régi képtára, nyitva 11>—2-5«. 
A gróf PálITv-gyűjtemény n Szépművészeti Múzeum­
ban, nyitva 10—2-ig. Belépődíj nincs.

I



MM

p « a un
rmp

MZ#

» í

§g Ä,.

K
g**< .JgR

v<.4l>-

A párisi Pasteur-intézetből
A most jubiláló tudományos intézetben kísérletezés 
czéljaira majmokat használnak fel. A Pasteur-inté- 
zetben jelenleg a tuberkulózis és a vérbajok ellen­
szere dolgában végeznek kutatásokat.

— A szerb trónörökös Budapesten. Sándor 
szerb trónörökös ma délben Budapestre érkezett. 
Putriik tábornok és n szerb igazságügy miniszter kí­
séretében a pályaudvarról a Hungária-szállodába 
kocsi zott és miután itt az étteremben megebédellek, 
visszakoesiztak a pályaudvarra. A trónörökös vo­
nala 2 óra 30 perczkor indult el, bogy utasát a 
franczia Riviérára vigye, liova a trónörökös üdülés 
őzéi iából utazik. Az utazást titokban akarták tar- 
♦ani, mert attól féltek, hogy a szerb kolera miatt 
a trónörökös utazása elé akadályokat gördítenek.

— A herczegnő koszorúja. Aradon ma reggel 
pKV feliér rózsákból és babérlevelekből font koszorut 
teltek le ifj. Tagdnyi Sándornak, az aradi temetőben 
l°vő sírjára. A koszorút a fiúnak sokat emlegetett 
édesanyja, Sulkovszky herczegnő küldötte Berlinből, 
férje, gróf Schmettow Bernát által. A koszorú fehér 
szalagján ez áll: „Utolsó üdvözlet mélyen elszomorodott 
«nyáritól."

. '— Gáliéit» Árvízkárja, Sok millióra rpg Gall­
eria árvízkárja is. Lembcrgi jelentés szerint legalább 
20 millió korona állami támogatásra van szükség, hogy 
a szegény lakosságot talpraállíthassák.

Csütörtök, szeptember 4.
EGYETÉRTÉS

[ A király Becsben. Bécsből jelentik ■
|A király a jövő héten befejezi ischli üdülését 
lés a hét végén Becsbe visszatér.

— BiBnski Ischlben. Mint Ischlből jelentik, 
lovag Dilinski közös pénzügyminiszter ma délelőtt 
tiz ólakor fogadta dr. Máindicot, a boszniai és 
hcrczcgovinai tartomány-gyűlés elnökét.

Királyi kitüntetések. A király dr. Stiller 
Bertalannak, a pesti izraelita hitközség kórháza igaz­
gató-főorvosának, a Ferenc/ József-rend középkereszt­
jét. Rartoniek Gézának, a báró Eötvös József-kollégium 
igazgatójának az udvari tanácsosi czimet adomá­
nyozta.

— Szasszonov tanácskozik Berchtolddal
Mint Pétcrvárról jelentik, Szasszonov orosz külügy­
miniszter francziaországi utazása után Bécsbe 
megy, hogy Berchtolddal folytasson tanácskozáso­
kat. Ezeknek a tanácskozásoknak, — diplomácziai 
értesülések szerint — fontos külpolitikai jelle 
gük lesz.

— Mánuel házassága. Manuel portugáliai ex- 
király frigyét a sigmaringeni kastély kápolnájában 
Antonio Mondez bíboros, lisszaboni pátriárka fogja 
megáldani.

— A birodalmi kanczellár üdülése. Berlin 
bői lávirtozák: Bcthwann-Holiwea birodalmi kan­
czellár tegnap délben több heti tartózkodásra Sile- 
Mária engadini üdülőhelyre ment.

— A görög- király Párisban. Parisból jelen­
tik: A „Liberté“ szerint Konstantin görög király 
berlini rövid tartózkodása után ellátogat Parisba.

Triesztből jelentik: Konstantin görög király 
családjával az Amphilritc nevű királyi yachton ma 
délelőtt a legszigorúbb inkognitóban ideérkezett.

Meischnikow tanár
műhelyében

A Párisi Pasteur-intézet most ünnepelte fennállásának huszonötéves jubi­
leumát. A nagyhírű tudományos intézet laboratóriumát mutatjuk be a 
vezető professzor Metschnikow asszisztenseivel.

Az interparlamentáris konferenczia,.
Hágából jelentik: A 18. interparlamentáris kon- 
ferencziát ma itt megnyitották. Lord Weardale, 
az interparlamentáris tanács elnökének javaslatára 
Tydeman (Németalföld) képviselőt választották 
meg a konferenczia elnökévé. A konferenczia hó­
doló táviratot intézett Vilma királynőhöz. Tgdc- 
man megnyitó beszédében megállapította, hogy a 
fegyverkezések folyton fokozódnak, de nem hiszi, 
hogy az interparlamentáris unió befolyása csök­
kent volna. Küzdeni kell azonban a sovinizmus és 
az anyagi érdekek ellen és változást kell hozni a 
lwgyományos gondolkozásba. Reméli, hogy a 
konferenczia elő fogja segíteni azt, hogy az erő­
szak helyébe a jog kerüljön, hasznára az egész 
emberiségnek. Cort van der Linden miniszterelnök 
a konferencziát a kormány nevében üdvözölte.

A suffragettek vezére. Az angol kormány 
elutasította azt a kegyelmi kérvényt, melyet angol 
előkelőségek nyújtottak be a börtönbüntetése elől 
idegenbe szökött Pem-khurst asszony érdekében. 4 
kormány csak az esetben hajlandó kegyelemre, ha 
a suffrage» vezér megígéri, hogy jövőre tartózkodik 
az erőszakos agitáczióktól.

— Házasság. Kaprinay János gyógyszerész szep­
tember 3-án vezette oltárhoz Melczer Irénkét a Deák- 
ten templomban.

— Delcassé megbukott. Berlinből je­
lentik: A Vossische Zeitung jelenti Párisból: 
Habár folyton azt állítják, hogy Delcassé visz- 
szatér Pctcrvárra, itt mindinkább erősödik az 
a nézet, hogy Delcassé küldetése a szövetsé­
ges népnél véget ért. Delcassé állása Pétervá- 
roft megrendült és tekintélye nagyon csök­
kent.

A pánszláv ok. A nagyszombati Szent 
Adalbert tót irodalmi egyesüle-t szeptember negye­
diké alkalmából a legfőbb pánszláv vezérek veze­
tésével tüntető ünnepet rendeznek a túlzó tótok. 
Iíir szerint a város hazafias közönsége a pánszláv 
hetvenkedést nem tűri el szó nélkül.

Letört paptanár. Egerben a csendes egy­
házi utczasornak nagy szenzáczióia van. Az egri 
liczeum egyik fiatal tanára, dr. Hultkay Lipót 
theologiai iró, joglanár. hitszónok, eltűnt a város­
ból. A tudós tanár, kire nagy pályafutás várt volna, 
az adósságokban merült JT Az adósságai elől, me­
lyek tömegesen felszaporodtak, ismeretlen helyre 
távozott. „

Romlott tészta. Rudolf Györgyné, négy esz­
tendős kis fia : János, Takács Erzsébet 22 esztendős 
leány, József nevű 8 éves testvére túrós tésztát ettek.
A tészta romlott volt, mérgezési ünetek között meg­
betegedtek. A Rókusbán ápolják őket.

A budapesti banktisztviselők kiránduló csoportja Salzburgból indult ki az 
osztrák alpesek megmászására. A hatalmas ut becsületet szerzett a magvar 
turistáknak külföldön is. <Mérey József felvétele.),Salzburgban



— Mérey Kajetán a királynál. Ischlböl je­
lentik: Az osztrák-magyar monarchia auirináli 
nagykövete, Méreti Ixaietán ma délelőtt kihallgatá­
son volt a királynál. Politikai körökben ugv vé­
lekednek. hogy ez az audienczia összefügg a trieszti 
városi tanács és helytartóság határozatával, amely 
oda irányul, hogy az olasz nemzetiségi állami és 
községi hivatalnokokat Trieszt kerületében kiküszö­
bölik a közigazgatási és államszolgálatból. Ez a ha­
tározat tudvalevőleg nagy elkedvetlenedést keltett 
római illetékes körökben, az olasz sajtó ebből az 
alkalomból még inkább elmérgesilette a viszonyt 
és a quirináli nagykövet erről a hangulatról tett 
jelentést a királynak,

— A polgármesterek országos értekez­
lete. A polgármesterek szeptember 2,8-án és 29-én 
tartják országos értekezletüket Nagyváradon 
Bárczy István székesfővárosi polgármester elnöklé­
sével. A tanácskozáson 126 polgármester fog részt- 
venni. Legfontosabb megbeszélni valójuk a váro­
sok hitelügvének egységes rendezése. A városok or­
szágos kongresszusának állandó bizottsága már be­
szerezte az adatokat arra nézve, hogy mennvi az 
eg vés városok vagyona, adóssága, tiszta jövedelme, 
pótadó kulcsa, miiven kölcsönre volna szükségük, 
milyen befektetéseket óhajtanak eszközölni és ezt 
a hatalmas statisztikai anyagot az értekezleten fog­
ják feldolgozni.

— A szép Rosetta tragédiája. A szép Ro­
setta bájos orfeumi énekesnő volt Milánóban. Egy 
utczai tüntetés alkalmával a rendőrség kezére ke­
rült, ahol a pribékek visszaéltek védtelen helyze­
tével. Ezeket a szörnyű bántalmazásokat nem élte 
túl. a rendőrség kórházában meghalt a szép Ro­
setta. A bonczolás megállapította a milánói rend­
őrök csúnya bűnét és midőn ma eltemetek a szép 
Rosettát, az egész Milánó város tüntetett a rend­
őrök ellen.

— Felfüggesztett tanfelügyelő. Szentesről je­
lentik : Egy reggeli lap mai számában dr. Gulyás szen­
tesi tanfelügyelő felfüggesztésével kapcsolatban azt ir­
ta, hogy Löwy Henrik szentesi lakossal üzleti össze­
köttetésben áliott és kétezer korona értékű részvényt 
vett tőle át és azt Szegeden elzálogosiotta. — Löwy 
Henrik tudósítónkat felhatalmazta annak a kijelentésé­
re, hogy dr. Gulyás tanfelügyelővel semmiféle elszámo­
lási viszonyban nincs.

— Az eltűnt turista holtteste. Ma szállították 
be Schluderbachba, a hegyek közül az eltűnt turistá­
nak, Marcus orvostanhallgatónak megtalált holttestéti 
Marcusnak csak az arcza maradt ép, keze-lába, hom­
loka teljesen össze van roncsolva. A halál a szikláról 
való lezuhanás közben történhetett és a kiálló szikla- 
csúcsok teljesen letépték a ruhadarabokat. Egy glees- 
cser szélén. 16 méter mélységben hevert a holttest, félig 
a jeges vízben.

— A tudós kisasszony. Fabinyi Lili, Fabinyi 
Rudolf kolozsvári egyetemi tanár leánya, a Nemzeti 
Muzeum megbízásából öt hétig tanuJmányozta 
Fslsőárvamegvét. sőt a leívgyelföklre is kilátogatott. 
A tudós kisasszony Írott műben számol be ki­
küldetéséről.

— Rohits-Sauerbrunn. A kedvezőtlen nyári
időjárást ez idén minden fürdőhely megérezte, csak 
éppen Rohits-Sauerbrunn volt épp olvan látogatott, 
mint más években. Sőt, még sokkal több vendéggel 
dicsekedhetett ez a népszerű, szép hely, mint az 
előző években, s nem csupán Magvar- és Horvát­
országok, valamint a tengerpart küldött nagyszámú 
üdülni s gyógyulni vágyó vendégeket, hanem a tá­
voli Anglia, Amerika. Egvplom is képviselve volt. 
Ennek okit nem nehéz Rohits természeti szépségén 
kívül, igazán elsőrendű berendezésében és szaktu­
dós orvosainak hírnevében megtalálni. A fürdő igaz­
gatósága, élén dr. Mulli Fcrencz tartományi taná­
csossal, mindent elkövetett az idén is, hogv vendé­
geinek az ott tartózkodást minden tekintetbon kelle­
messé tegye. A szezon alatt egymást érték a jól si­
került, kedélyes mulatságok, melyek közül külön 
fölemlitést érdemel a vizkárosultak javára rendezett 
estélv, amely 700 koronát jövedelmezett a stájeror­
szági és ugyanannyit a mag var károsultak javára. 
A kúrázáson kiviil — mclvhez a legmodernebb be­
rendezésű gvógyeszközök állnak rendelkezésre — a 
vendégek változatos szórakozásoknak élnek: A ki­
tűnő fürdői zenekar hangversenyei, tennisz, tom­
bola, tánczeslélvek és au toki-rándulások teszik feled­
hetetlenné a rohitsi szép napokat.

— Közvetlen gyorsvonat a Magas Tátrába. 
lA cs. kir. szab. Kassa-Odcrbergi vasul vezérigazgató­
sága közli, hogy folyó év szeptember hó 15-éig na­
ponta Budapest—Tálralomnicz között egy-egy nappali 
gyorsvonat közlekedik, melv Budapest keleti pályaud­
varról délelőtt 9 óra 35 perczkor indul és Tátrnlom- 
niezra délután 6 óra 15 perczkor érkezik. Az ellen­
kező irányban közlekedő gyorsvonat Tátralomniczról 
délelőtt 9 óra 40 perczkor indul és Budapest keleti pá­
lyaudvarra délután 6 óra 25 perczkor érkezik. Az 
utazó közönség kényelmére ezen vonatoknál közvetlen 
I—II. oszt. kocsik, étkező és küátásos kocsik közle­
kednek,

— Az elmaradt országos kiállítás. Szeged­
ről jelentik: Szeged városa még régebben elhatá­
rozta, hogv 1914-ben országos kiállítást rendez. A 
terv azonban nem keltett különösebb rokonszenvet 
az ország kereskedői és ipari köreiben és most, hogv 
a balkáni háború folytán a gazdasági viszonyok 
annyira megnehezültek, a város egészen elejtette a 
kiállítás tervét.

— A titokzatos gyilkosság. Lapunk mai számá­
ban megírtuk, hogy Taget mellett egy kalapácsosai 
agyonvert női holttestet találtak. Berlinből ma azt je­
lentik, hogv a gyilkost kézrekeritették és megállapí­
tották az áldozat személyazonosságát is. A meggyilkolt 
nő Scheffer nevű varrónő, a gyilkos pedig Kirschtcin 
52 éves, volt szabó, akit a rendőrség már többször 
megbüntetett házasságszédelgésekért, okmányhamisitás 
miatt pedig fogházban is ült. Kirschtein a szabónőtől 
néhány száz márkát csalt ki házasság ürügye alatt és 
a nő megunta a hitegetést, bizonyára azért ölte meg 
a gyilkos. A szabó töredelmesen bevallotta, hogv 6 
ütötte agyon kalapácscsal a varrónőt. Kirschteint a 
rendőrség serdületlen lányok ellen elkövetett merény­
let miatt körözte.

— A Gellérthegy titka. A Gellérthegy jobb­
oldali lejtőjén egy bokorban egy csecsemő holttestére 
bukkantak. A vizsgálat megállapította, hogy a szeren­
csétlen gyermeket születése után azonnal megfojtot­
ták. A rendőrség erélyes nyomozást indított.

— Szerelem a villamosban, Horváth Mária, hu­
szonegy éves cseléd ma délben a Kecskcméti-utczában 
fölszállott a 378-as számú villamosra. A villamoson 
Márton Imre kalauz teljesített szolgálatot, akit a leány 
már régebb idő óta ismer és haragos viszonyban van­
nak. A kalauz és a cseléd összeszólalkoztak, majd a 
mikor dulakodásra került a sor, a leány leugrott a 
robegó villamosról. Sulvos zuzódásokat szenvedett és 
a Bókus-kórházba vitték.

.— Halálos elgázolás. Újpesten, a Váczi-uton 
Surctka János fuvaros kocsis megrakott szekerével el­
gázolta Sitrik János géplakatos Pásztor József nevű 
három esztendős mostohánál. Azonnal meghalt.

— A Párisi Nag-y A ruház e héten vendég- 
szeretettel hívja palotájába az apákat, anyákat, 
fiukat, lányokat ... Az iskolákba szeptembernek 
elsején be kell rukkolni és ez a nagy családi ese­
mény sok gondot rak a szülők vállára. Nemcsak 
u beiratás és a tankönyvek beszerzése kerül tete­
mes költségbe, hanem talán még nagyobb és nyo­
masztóbb gond a gyermekek illő és csinos felruhá­
zása. Éppen ezért a Párisi Nagy Áruház olcsó is­
kolahetet rendez. Amire csak szüksége van a 
mindkét nembeli tanuló ifjúságnak, az mind kap­
ható az áruházban és hogv milyen olcsón, milyen 
nevetségesen potom áron, az látható a mai hirde­
tésből. A Párisi Nagv Áruház a tanuló diákságot 
tetőtől-lalpig kiöltözteti: végtelenül olcsón látja el 
őket mindenféle papír-, iró- és rajzeszközzel és 
hatalmas választék női kézimunka áll a leány­
tanulók rendelkezésére. Az az ifiu. akit a Párisi 
Nagy Áruház szerel fel a jövendő iskolaévre; nem 
okoz sok anyagi gondot szüleinek.

— Az Oinnia mai nagyszabású uj műsora a 
kincmatograíia legkiválóbb alkotásainak gyűjteménye, 
melyek közül különösen kiemclcndök „Dcmonios“ há­
rom részből álló detektív-paródia, Nick Winterrel a 
főszerepben és „Téves utakon" czimü három fclvoná- 
sos társadalmi színmű.

— Halálozás. Elfér Ede, kir. kér. tanácsos, a 
balassagyarmati népbank h. igazgatója, kir. törvény­
széki kereskedelmi ülnök, az osztrák-magyar bank 
czenzora, N'ógrád vármegye törvényhatósági, Balassa­
gyarmat városi képviselőtestületi tag, kereskedelmi és 
Iparkamarai tag. életének 69-ik évében meghalt Ba­
lassagyarmaton.

Santhó Károly, az igazságügyin misztérium tisztvi­
selője, a „Kakas Márton" és „Borsszem Jankó“ élcz- 
lapoknnk karikatúra rajzolója, tegnap hosszas szenve­
dés után meghalt. Temetése csütörtökön délután 4 óra­
kor lesz a Szent István-kórházból.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-ulcza 
3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

I A Royal-Orfeum szeptemberi műsora. Telt 
ház előtt folyt le a Boyal-Orfeum szeptemberi műso­
rának bemutatója, mely zajos és osztatlan sikert ara­
tott. A brilliáns számokkal gazdag műsorból első he­
lyen kell említenünk Stolze-King és King, a két bájos 
tánezmüvésznő historikus tánczképcit. Óriási / sikert 
aratott Willard, aki a színpadon szcmmelláthatólag 
megnő testi nagyságában, megfejthetetlen csodája a 
természetnek. Nagyon tetszett Allister, amerikai mi- 
mikus, a 3 Waldors világbajnok, The Vinettos zsonglő­
rök, Virágh Jenő, mint tnnagrés ember és Solti Per­
min az uj Weiner dalokkal sok tapsot kapott. — A 
Royal-Sörkabaré elsőrangú irodalmi humoru műsora, 
melyen Nagy Endre zsenialitása vonul végig, zárta be 
a napi bemutatót. Elsősorban a „Mescdélutánocskák", 
majd a „Betevő“, „Inlcrmezzó“ és a „Tangó“, melye­
ket mind Nagy Endre irt. Nagv sikere volt Gutius 
„Le a hozománvnval“ czimü kitűnő tréfájának, mely­
ben különösen Werner Manó, az ismert komikus ka­
pott sok tapsot ; továbbá M. Fraknói Ilona magán- 
jeleneteit és BékelTv László confcrene.nit, melyeket 
ő maga irt, majd Csabai Zsófi, Jelly Margit és Máthé 
Sándor szólóit fogadta nagy tetszéssel a közönség. — 
Ma, csütörtökön, szeptember 4-én, délután 3fí órakor 
mérsékelt helyáru családi előadás lesz teljes esti mű­
sorral.
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A Kulisszák világából
(A diszkrét kocsis.)

Váradi Aranka, a Nemzeti Színház művésznője, 
testvérbátvjavai. dr. Váradi Jenő ügyvéddel, e na­
pokban kikocsizott a Városligetbe. Egypárszor alá 
s felhaitnttak a Stefániá idon, Gerbeaud-nál fagy- 
laltoztak. azután ti legjobb hangulatban tértek 
vissza, hazafelé.

A csinos fiatal testvérpár jókedvű és szellemes 
mókákkal mulatott a kocsiban. Sokat nevettek az 
egymás viczczcin, de egyszerre körülnéztek és ész­
revették. hogv a gummirádlis a legnéptelenebb sö­
tét zugutezában gurul velük.

— Kocsis! — kiáltott Váradi Jcnczi. — Miért 
hajt maga ezeken a piszok utczákon végig?

— Hát... izé . . . kérem ... — ölölt-hatolt a 
derék bakonülő.

— Forduljon rögtön a Rákóczi-utra!
A kocsis rántott egyet a vállán, azután a gyep­

lőn és szinte neheztelve mondta:
— Én nem bánom, de ott . . . nagyon vilá­

gos van ami
(Melyik szerző?)

A Magyar Színházban most készülnek az „Uj 
földesúrira, melyet Jókai Mór hires regénye után 
Hevesi Sándor dolgozott át színdarabbá.

Hevesi Sándornak ma délelőtt dolga volt * 
színháznál. Amikor ezzel végezett. Beöthy László 
kikisérte a kapuig. Amikor visszament, egy drá­
mai színésznő megkérdezte:

— Ki volt az, direktor ur?
— Az „Uj földesur“ egyik szerzője, — felelte 

Beöthy.
— Melyik? — firtatta tovább n szép nő.
— Nahát nem — Jókai Mór, hanem a másik.

(*) Egy leendő Niynsky. A szinészakadé- 
miában egy Gáthy Győző néVxi fiatal növendék vég­
zett e nyáron. Tanárai szép bizonyítványt állítottak 
ki a tehetségéről és szorgalmáról. Bóka Pál nem 
érte be ennyivel. Kijelentette, hogy a fiatal ember 
valóságos tánezgenie. Egy második Nijinsky. Gróf 
Bánffy Miklós személyesen is meggyőződött arról, 
hogv Gálhy Győző egyenesen tánezra termett s 
rögtön szerződtette a m. kir. Operaházhoz, ahol 
most Guerra mesternél folytatja táncztanulmányait.

(*) Beiratások. Somogyi Mór zongoraművész 
igazgatósága alatt álló Zenekonzervatóriumban ez- 
idei huszadik évfolyamában a beiratások folyamat­
ban vannak. A növendékek nagy számban való je­
lentkezésük folytán a kiváló tanári kar néhány uj 
kitűnő tanerővel bővült, mint Major J. Gyula és Pe- 
rényi Géza kiváló zeneszerzőink, Tiefenbrunn Ste­
fánia hcgedümüvésznő áll. kép. okleveles zeneta­
nár, a Hubav-dii nyertese, Hermann Antal egye­
temi tanár, Zalántíy Aladár, az Orsz. Magy. kir. 
Zeneakadémiát végzett kiváló orgonamüvész. Win- 
terné Gizella Orsz. Magy. kir. Zeneakadémiát vég­
zett zongoraművésznő és Harnyay Anna, ki a So­
mogy i-Conservatoriumban nyert oklevelet. A beira­
tások naponta 9—6-ig eszközölhetek. A tanítás 
szupt. 6-án kezdődik.

(*) Mttvészkolóuia Szegeden. Szegedről ie-i 
lentik: A szegedi képzőművészeti társulat azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy Szegeden nagyszabású 
müvészkolóniái létesít. A kolónia vezetőjének Kern- 
stock Károlyt szeretnék megnyerni, akivel ebben 
az ügyben már érintkezésbe is léptek. A társulat a 
tárlatok rendezése mellett fölolvasó-cziklust i* 
tervez. Velics jezsuita páter a csipkékről, zomnn- 
czokról és szőnyegekről fog előadást tartani. Fieber 
Henrik az. egyliázmiivészeiről, Györqyi Kálmán 
pedig a modern iparművészeiről.

(*) Gaby Deslys a színpadon. Gaby Dcslys. 
aki nevét Manuel volt portugál királyival kapcso­
latban fette híressé, varieté-szereplései után ismét 
a színpadra lép. Különös pikantériáin fellépésének, 
hogy cgv olyan operetté főszerepét iátszsza, mely 
az ö hajdani viszonyát viszi színpadra. A reklám­
nak ez a legdurvább formája egy párisi boulevard- 
szinházhan fog napvilágot látni, amunnyiben GnbV 
Deslys egy kis párisi színházban fogja eljátszani 
ennek a neki irt darabnak főszerepét.

(*j Szluliázak hírei.. A Népoperában Ascher Leo 
operettje pénteken kerül színre először. Ascher már ma 
Budapestre érkezett, jelen van a próbákon és itt ma­
rad n nagy érdeklődéssel várt bemutatóra.

A Viyszinház legközelebbi újdonságát, a Villám- 
háritó-t, pénteken hozza színre. Holnap, csütörtök >», 
a Támlásszék iO. sz. Holler és Wollt bohózatai 
métfik, amelynek ez lesz a tizedik előadása.
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, Koreából Mióta Korea a japánok uralma alá került, a félsziget halad a kulturális államok nyomán. Csak exotikus öltözködési módjaikat 
nehéz megváltoztatni. A Koreaiak czilinderes fejfedői, fura ruházata, az utczasarkokon űzött iparágak képviselői eredeti jelleg­
gel ruházzák fel ezt a szép jövőjű napkeleti állam városait
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LEGHÄJÖZÄS
© Regtilögépverseny és kiállítás Buda­

pesten. A Magvar A erő Szövetség az aviatika iránti! 
llekescdést és érdeklődést az ifjúságban is fel akar-; 
ván kelteni, országos model-versenvt és kiállítást! 
rendez. Az ország minden részéből érkezett eddig1 
nevezés, amelyeknek száma körülbelül negyven, Ali 
versenyre a honvédelmi minisztérium, a hadügvmi-’ 
niszterium, a kereskedelmi és földmivelésügvi mik 
nLszteriumok, továbbá a székesfőváros értékes dik 
iakat tűztek ki. A modelleket holnap, csütörtökön!; 
és pénteken a Vigadó kistermében kiállítás kereté-1 
ben mulatják be a nagyközönségnek. A megnyitási 
csütörtökön délben lesz a meghívottak és a sajtó 
képviselői előtt. A kiállítás e két napon egész nai> 
nyitva áll. Belépődíj a tanuló ifjúságnak 20 fillért 
másoknak 50 fdlér. A repülőversenv vasárnap dél-- 
előtt 10—12 óráig és délután 3—6 óráig tart a hűk 
dapesti ügető-egvesület versenypályáján. Délelőtti 
lesznek a selejtező-versenyek, délután pedig a főik 
versenyek, amikor is a dijak kerülnek kiosztásra.

© Operaénekesnő a repülőgépen. Marctiáf 
kisasszony, a párisi Opera Comique tagja az elsői 
művésznő, aki aeroplánon járta fel vendégjátékai-1 
nak a színhelyeit. Csütörtökön Deauvilleből Caá 
bourgba repült, ahol a „Toscában“ játszott. Más­
nap reggel Leblonc aviatikussal visszarepült Deau- 
villeba, ahol este hangversenyen szerepelt. Szom­
bat délután pedig Párisba tért meg hü aviatikusá- 
val és este az Opera Comiqueban játszott a vállal-1 
kozó szellemű művésznő. 4

—....  11 -----------í

)( A budafoki vasút téli menetrendje. A
ttanács ma tartott ülésében megállapította a buda­
foki vasút téli menetrendiét, ugyanazzal a közleke­
dési renddel, amint az a múlt évben volt. Kikötötte 
azonban a tanács, hogy az eddigi gyakorlathoz ké­
pest a forgalmasabb órákban tiz perezenkint indul­
janak a kocsik.

)( Utczarendezések. A tanács a X.. Szörényi- 
,utcza és Százados-ut egy-egy szakaszában a gya­
logút kövezését elrendelte és engedélyt adott az 
(Első Magyar Részvénvserfőzdének a X., Külső 
'’Jászberényi-utón útburkolat létesítésére.

)( Utczai öntözők alkonya. A tanács ma el- 
ihatározta, hogv a mai utczaöntözési rendszer hc- 
'luett, amely sok panaszra adott alkalmat, a forgal­
masabb utvonalakon kisérletképen a targoncza- 
frendszerü tömlőmotola alkalmazásával újabb lo~
-csolási rendszert vezessenek be. Ez a rendszer Bécs­
iben is alkalmazásban van. A köztisztasági hivatalt 
'egyidejűleg felhívta a tanács,, hogy a kísérletek 
'’eredményéről neki jelentést tegyen.

) ( Ui villamos vasúti megállóhely. A ta
hnács a villamos városi vasút Népszínház-utczai vo­
nalán befelé haladó kocsik részére a Kisfuvaros- 
utcza előtt, a kifelé haladó kocsik részére a Nép- 
hszinhúz-uteza 40. szám elé rendolt el uj megál ló- 
(helyet. A vasúttársaság a megállóli elv eket jelző táb­
lákat már fel is állította.

A szent szőnyeg 
visszatérése 4?

Kairóban minden évben nagy ünnepélyességgel ülik meg „a szent szőnyeg 
visszatérését.“ E különös czerimónia alkalmával a szent szőnyeget ba^j 
dachin alatt hordozzák körül. Mögötte halad a kedive Egyiptom kiváló-
ságaiv'i. v jj

A milliárdos
olaj király

John Rockefeller az olaj­
tröszt millárdos vezére het- 
venkilcnczedik évét tapossa 
már. Eddig is nagyszabású 
alapítványokkal kötelezte há­
lára hazáját. Most az a hir 
terjedt el, hogy Rockefeller 
2400 millió koronát kitevő va­
gyonát egészen az Egyesült- 
Államoknak adja humánus 
czélokra. Képünk a milliár­
dost unokája kíséretében mu­
tatja be

egvetértésCsütörtök’, szeptember, r<
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fi segédjegyzok vasúti legye
<_

1 A jegyzők sok, sok memorandumozás és 
iaudieneziázás után megkapták a féláru vasúti je­
gyek váltásához szükséges arczképes igazolvá­
nyokat.

Családtagjaik és a segédjegyzok azonban még 
máig sem kapták meg ezeket az igazolványokat, 
hanem ily irányú kérelmeik elutasittattak. 
i A jegyzők családtagjai és a segédjegyzők ezen 
•rideg visszautasítást semmiképpen sem érdemlik 
meg.

A segédjegyzőkkel egyenlő, sőt sokkal kisebb 
képesítésű állami, megyei kezelőhivatalnokok rég 
birtokában vannak az arczképes igazolványoknak, 
pedig ezeknek munkája sem mennyiség, sem fon­
tosság tekintetében nem is hasonlítható a segéd- 
jegyzők munkaköréhez.

És vannak még más szempontok is, amelyek 
a segédjegyzők részére joggal biztosítják azok fe­
lett, akik már megkapták az arczképes igazolvá­
nyokat, az elsőséget.

A vármegyei, városi, állami hivatalnokok vá­
rosokban laknak, ahol minden szükségleteiket 
helyben beszerezhetik cs inkább csak luxus-utazá­
sokat tesznek.

A segédjegyzok. a jegyzők családtagjai falva­
kon élnek és a legelemibb ruházati czikk beszerzése 
miatt is városba kell menniök, ahol utazásuk­
kal kapcsolatban személyi kiadások is állanak elő. 
Mondjuk, hogy ruhát csináltat; arra ráfizeti az élel­
mezéssel járó költséget, a vasúti jegyet, hát nem 
indokolt-e, hogv legalább ebben élvezzen kedvez­
ményt, hiszen igy is többe kerül ruhája, mint a 
.városi embernek.

Mi nemcsak azért tulajdonítunk még fontos­
ságot annak, hogv a segédjegyzok megkapják a 
féláru menetjegy váltására jogosító igazolványo­
kat, mert ezzel is kidomborittalik tisztviselő jelle­
gük és mert az igazság igy kívánja, hanem azért 
is. mert a központi s megyei egyleti életet úgy vél­
jük pezsgőbbé tehetni, a kollegiális érzést fejlesz­
teni ugv gondoljuk, hogy a községi közigazgatás 
egymástól távolabb lakó tagjai közölt is gyakoribb 
lesz a személyes érintkezés, ha apadnak az utazás­
sal szükségképpen együtt járó költségek.

A községi közigazgatás munkásainak minél 
gyakrabban és minél nagyobb számban való össze­
jövetele csak növeli a lehetőségeket, hogy az er­
kölcsi és anvagi jólét iránti küzdelmek hamarább 
sikerre vezetnek, csak emeli a közigazgatás munká­
sainak szaktudását, mert alkalmuk lesz egv és más 
kérdésekben vitát provokálni, eszméket cserélni.

Jogos, igazságos, szükséges, hogy a féláru 
vasúti jegyek kedvezménye kiterjesztessék a jegy­
zők családtagjaira és a segédjegyzőkre. most tehát, 
amidőn ugv is szőnyegen vannak a községi köz- 
igazgatás munkásainak helyzetére vonatkozó kér­
dések: erről sem szabad megfeledkezni.

— Angliai nagy vasúti katasztrófa —
Az Aisgill-állomás közelében, Angliában tör­

tént szörnyű vasúti katasztrófáról, a két expross- 
vonat összeütközéséről még a következő részleteket 
jelentik:

A vasúti kocsik roncsai alól eddig tizennyolez 
halottat, köztük hét asszonyt cs gyermeket 
húztak ki. Hatóan utas megsebesült, köztük 
sokan halálosan. Az elől haladó vonat kalauza 
mindent elkövetett, hogy a katasztrófát megakadá­
lyozza, de minden hiábavaló volt. A vonat elrobo­
gott mellette és bclerohant a második, álló vo­
natba.

Tetézte a szerencsétlenséget, hogy az összeüt­
közésnél tiiz támadt, amely belekapott a kocsik 
romjaiba. Többen a lángok között lelték halálukat. 
Ha rögtön kéznél lett volna a segítség, a lángok 
közt elpusztultak nagy részét meg lehetett volna 
menteni. A segítség már későn érkezett. A lapok a 
rettenetes katasztrófáért, amely egyike a legna­
gyobbaknak, amelyek italaha Angliában történtek, 
a vasúttársaságot teszik felelőssé. A halottak sze­
mélyazonosságát még nem lehetett megállapítani, 
mert a holttesteket az összeütközés alaktalan tö­
meggé gyúrta össze.

EGYETÉRTÉS

Egy színházi karnagy szökése
— Faképnél hagyta a társulatot —
(Saját tudósitónktól.) Debreczen városának ez 

már — ugv látszik —r végzete lesz, hogv soha ki 
nem fogy a színházi izgalmakból. A más sorsra ér­
demes Zilahv Zsiil társulatának robbantása óta egy- 
ideig az igazgató-választás körül vetélkedtek a 
dcbreczeni színház agyongyámolitói. Most hogv az­
után Mezen szeméhében megkapták az „uj direk­
tort“, szélcsendescbb napokat várhattunk volna a 
dcbreczeni színház tájékáról. Az ni igazgató ugyanis
— hír szerint — sok pénzű ember, már pedig 
Debreczen olyan ember után vágyakozott.

Annál kínosabb az eset. hogy mindjárt a sze­
zon kezdeten bevágott egv ..helyre“ botrány. A tár­
sulat kebeléből szolgáltatták rá az alkalmat.

A nagy zenei ludásu Fischer Károly színházi 
karnagy, kit a bemutató előadáson rokonszenves 
érdeklődéssel fogadott a dcbreczeni közönség, meg­
lépett a városból. Bucsuzatlanul faképnél hagyta a 
társulatot . . .

Fischer karnagy meglepő távozásáról különféle 
hírek keringenek. A társulat részéről ..asszony dol­
got“ emlegetnek, no meg, hogv egv volt igazgatója 
pereli 200(1 korona erejéig ... A beavatottak 
azonban azt mondják, hogv a zseniális karmester 
elsősorban a hibásan szervezett társulattól riadt 
vissza. Sem a kar. sem az elsőrangú személyzettel 
nem volt megelégedve. Az uj igazgatótól szerződte­
tett kalonazenekar készületlcnsége meg egyszerűen
— kétségbceitette . . .

— Pozsonyban nem ilyenhez voltam szokva. , . 
Más a kávéházi hangverseny és más a színházi kí­
séret, panaszolta többeknek az elkedvetlenedett mű­
vészember. aki azután egv szép reggel, illetőleg ma 
reggel a ..Csókszanatórium“ próbája elöl meglé­
pett. Faképnél hagyta a társulatát s mint ..Bolonn 
Istók“ ott hagyta Debreczerrt.

Mezev direktor is elmondhatja a dicsérge- 
lőinck :

— A szezon elég jól kezdődik, — csak vaslap- 
soljanak hát, uraim!

TAINÜeY
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— Beiratások. A Hernád-utczai müszerész- 
tanoncziskolába a beiratások szeptember 5., 7., 0. 
és 10-én lesznek. — A fővárosi iparrajziskolában a 
beiratás szeptember 8-ától ló ig bezárólag tart. A 
nyilvános rajztanfolvam női és férfi osztályaiba 
csak hétköznap vétetnek fel a növendékek. Iparos- 
tanonezok csak 4 középiskolai vagv 3 szakirányú 
iparostanoncziskolai bizonyítvány alapján vehetők 
fel. Beiratási- és tandíjat nem fizetnek. Iparossegé­
dek 2 korona beiratási- és 2 korona havi tandíjat 
fizetnek.

= Beiratások a debreczen! református fő­
iskolába. A dcbreczeni református főiskola aka­
démiai tanszakain a beiratkozás szeptember nvolez 
első napjain történik. Az akadémiai hallgatók ré­
szére egészen uj és modern internátus áll rendel­
kezésre. Az internátusba jelentkezéseket évi 500 ko­
rona dij fizetése mellett még cl fogad az interná- 
tusi igazgató.

Nyilttér
(E rornlbio kOiIflltcktrl nem Tállal felclflásíjffet a nerkj

Nyilatkozat
Farkas József egv alaptalan feljelentése folv- 

ján egyes lapok cégemet, mely 1888. óta a helyi 
piacon becsülettel és tisztességesen megállta a he­
lyét, ferde világításban tüntették fel. Fölösleges­
nek tartom, hogy az ügy befejezése előtt polé­
miába bocsátkozzam, itt csak arra kérem a n. é, 
közönséget és barátaimat, hogy ítéleteiket velem 
szemben ezen por befejezéséig függeszezék fel,

Dekmat Károly
mongonagydros

Rákó ezt-ut 19. sz.

^Csütörtök, szeptember 4. nsütört
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§ A bankár bűnei. Wechsler Gyula volt szö­

vetkezeti igazgató monstre bűnügyében lassan halad 
a fötárgvalás. A tárgyalás mai harmadik napján a: 
bíróság csupán egv volt hamisítási esetet tárgyalt, 
Wechsler, a repülő bankár természetesen tagad, 
annyival is inkább, mert a váltón szereplő sértettek 
közül többen időközben már meghaltak. A bíróság 
a tárgyalást holnap folytatja.

§ Rothschild lord zsarolója. Londonból je­
lentik: Krommcrskolhcr Henrik nemet kereske­
delmi alkalmazottal, aki Rothschild lordnak levelet 
küldött, amelyben zsaroló módon 30.000 főni ster­
linget követeli, 15 havi kényszermunkára Ítéllek,

§ Elitéit fltrdötolvaj. Halmos Alfréd keres­
kedőt kellemetlen meglepetés érte május 2-án a 
Szent Lukács-fürdő iszapfürdőjében. Bezárt ka­
binját álkulc.scsal felnyitották, s kabinjából arany­
óráját, aranvlánczát, ezüst czigarettatárczáját ellop­
ták. Az ellopott értéktárgyakat a tolvaj nyomban a 
Lipót-körut egyik zálogházában zálogosította el. A 
nyomozás folyamán kiderüli, hogv a lopást Nagy 
Károly nevű foglalkozásnélküli kereskedősegéd kö­
vette el. A mai tárgyaláson a törvényszék beigazoll- 
nak vette a vádlott bűnösségét s lopás bűntettéért 
egv évi börtönre Ítélte.

§ A zománezgyár tolvajai. Szikszay Imre, a 
budafoki zománcz-, edény-, sajtoló- és fémöntőgvár 
kihordó ja és László Fercncz. a gvár raktárnoka 
1910. évi deczcmberlöl 1912 augusztusáig rendszere­
sen meglopták gazdájukat. A lopott edényeket, tála­
kat és egyéb árukat Grosz Ferencznél. Fonó And­
rásnál. Rlcibcrg Bercinél, özv. Róka Józsefnénél ér­
tékesítőitek. A peshideki törvényszék a lefolytatott 
tárgyalás után Szikszay Imréi, aki beismerte bűnös­
ségét. lopás bűntettéért egv évi és nvolez hónapi 
börtönre és öl évi hivatalvesztésre, László Ferenczei 
lopás bűntettéért két évi börötönre és öt évi hivatal­
vesztésre, Rlcibcrg Bereit orgazdaságért hat hónapi 
börtönre és három évi hivatalvesztésre, Grosz Fe- 
renczet orgazdaságért egv hónapi fogházra és egv 
évi hivatal vesztésre. Róka Józsefnél pedig ugyan­
csak orgazdaságért nvolez napi fogházra és egy évi 
hivatalvesztésre ítélte. Ma a kir. tábla az elsőfokú 
bíróság Ítéletét helybenhagyta.

§ A városbiróságok réme. Morvái János 
nevű volt becsüs, akinek követeléseket leszámítoló 
és magánkutaló irodája van itt a fövráosban, már 
hosszabb idő óta valóságos réme a székesfőváros 
városbiróságainak. A székesfőváros AT. kerületének 
városbirája, Forstncr Jenő, megelégelte végre Mor­
vái János garázdálkodásait s kiutasította a hivata­
los helyiségéből, mikor a kiutasítás nem használl. 
akkor pedig rendőri karhatalommal távo-littatta el 
a kellemetlen embert. Morvái János kivezettetése 
után felségével együtt berohant a városbiró hiva­
talos helyiségébe és itt Forstncr Jenő városbirót 
durva sértésekkel illetlek. Ez még nem volt elég. 
mert Morvái János botjával inzullálta Fodor Béla 
kezelőtiszlel. Ma tárgyalta ezt a bűnügyet a büntető 
törvényszék. A bíróság Morvái Jánost hatóság elleni 
erőszak vétségéért, kétrendbeli nyilvános rágalma­
zás cs kétrendbeli becsületsértés vétségéért összbün- 
tetésül három havi fogházra cs 00 korona pénzbün­
tetésre, nemfizetés esetén további hat napi fogházra, 
Morvái Jánosné, szül. Kőim Jankát, kétrendbeli rá­
galmazás és kétrendbeli becsületsértés vétségéért 
összbüntelésül nvolez napi fogházzal és 00 korona 
pénzbüntetéssel, nemfizetés esetén további hat napi 
fogházzal sújtotta.

§ Sikkasztás miatt elitéit állomásföuök.
Fóliák Fercncz, Márczfalva—Fraknónádasd állomás 
elöljárója a ezukorgyárak vaggonjaibó! tehenei ré­
szére répaszeleteket szállíttatott az istállóba. A vas­
úti alkalmazónak, akik a répaszeleteket — az állo-i 
mási elöljárói parancsára rendszeresen dézsmálták 
— a soproni kir. törvényszék előtt tegnap megtar­
tóit tárgyaláson Fóliáknak szemébe mondták bű­
nösségét. A bíróság Fóliák Ferenczct hivatali sik­
kasztás miatt nyolez napi fogházra ítélte.

§ Megfojtotta a feleségét. Lobi Samu 
nagykikindai lókereskedö felesége hat hónappal 
ezelőtt meghall. Lobi ellen most a cselédje fel­
jelentést adott be, amelyben azzal vádolja gazdá­
ját, hogv idegbeteg feleségét ö fojtotta meg. Lobi, 
aki a gyilkosságot a feljelentő cseléddel követte cl, 
már régebben meg akart szabadulni a beteg as­
szonytól. A nagykikindai törvényszék a feljelentés 
folytán elrendelte a holttest exhumálását.

Ember
ö Meré 
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Embersport
Labdarúgás

0 Merész újítással lepte meg- a Viktória 
'Football Club az idei szezon kezdetén híveit. Fel­
forgatta egész csapatát. A representativ Worpitzkut 
a czenter-csatár helyéről a kapuba tette és az öt 
tsalár helyére Krüger, Erbach, Thoiss, Stephan és 
Gromotka személyében öt fiatal uj játékos került, 
egész Berlin érthető izgalommal és szorongással 
nézett a kedvelt csapat bemutatkozása elé és nem 
rgv hívőnek állott cl a lélekzete, midőn első mérkő­
zésre az Altonacr FCV. 1893. ellen felállottak. 
Csupa ui, tapasztalatlan játékos, a kipróbált le­
génység. Északnémctország legjobb csapata ellen, 
melynek támadó sorát a többszörös reprezentatív 
Jaeqercn kívül még négy nemzetközi játékos alkot­
ja. köztük két szélen a stockholmi olvmpiai játé­
kokból ismeretes két holland szélső-csatár. A játék 
megkezdődik és első pillanatban úgy látszik, mint­
ha a Viktóriának súlyos vereséggel kellene tá­
voznia. Aztán eg^/ lerohanás, a Viktória jobbszél- 
sője a kiadott labdát villámgyorsan viszi az ellen­
fél kapuja felé, czenterez és a Viktoria-pártiak tom­
boló lelkesedése között lövi Stephan a berliniek 
első goi int. És mintha kicserélték volna a játéko­
sokat. az elfogultság, a lámpaláz megszűnik, a 
fiatal, energikus, gyors és minden technikával meg­
áldod csatárok támadás után vezetnek és végre 
játszva 7:2-re verik Északnémctország büszkeségét. 
Olv diadal volt ez, mely egyszerre megalapította a 
csapat iónevét, megerősítette önbizalmát és lelt- 
erőssé, harczképessé tette minden egyes emberét. A 
még alig elkezdődött szezonban második nagy di­
adalai aratja a Ilcrtha ellen, 2:1 -re nyervén a 
Bertha Pocalt, elmúlt vasárnap pedig 3:2-re győze­
delmeskedett a Nord on Nordwest ellep. A vendég­
csapat szeptember 7-én a MTK-val, szeptember 
B án a BTC-vel méri ússz/; erejét a Hungária üti 
pályán. Ott lesz a mérkőzésen mindenki, ki a ma­
gvar football-sport hegemóniáját a németektől — 
és pedig joggal — félteni kezdi

C) DFC— FTC. Az idei szezon első nemzet­
közi mérkőzése iránt különösen nagy az érdeklő­
dés úgy a magyar, mint az osztrák sportkörökben. 
-V. 1912/13. évi magyar bajnokcsapatnak a cseh 
bajnokcsapat a Deutscher Fussball Club lesz az 
ellenfele. Megnyerte Csehország 1912/13. évi baj­
nokságát. A bajnoki mérkőzések során legerősebb 
ellenfelét a Teplitzer F. K.-ol 4:1 arányban le­
győzte. A német Karlsruher Fussball Verein csa­
patát saját otthonában 3:1-rc verte meg. ugyancsak 
legyötze a müncheni Bauern csapatát 1:0 arányá­
ban. Angol ellenfelei közül a prolTeszionista Midd- 
lesboruqh-iöl 5:3-ra vereséget szenvedett, de a 
Clapton Orient csapatát már 5:2-re verte meg. A 
Bi t,, első ellenfele vasárnap a BAK. verő MAC. 
b‘sz, inig utána az FTC-—BAK. bajnoki mérkőzés 
kerül eldöntésre. — Hétfőn kisasszony napján a 
"b i t.— Törekvés bajnoki mérkőzés után a DFC—- 
'IC. nemzetközi mérkőzés lesz megtartva.

«6.

Mesemondás 
az állatkertben

Pénteki napokon benépesül az állatkert. A felállított emelvény köré apró 
gyermekfejek gyűlnek s oda szegződnek a pódiumra, ahonnan az uj mese­
világ alakjai szállnak feléjök, megelevenedve a kedves gyermeki fan­
táziában.

Lósport
Galopp-verseny

I I Utolsó napja van holnap a nyári meeting- 
nek. Úgy tervezte a Lovaregylet, hogy ha már az 
utolsó napok versenyei nagyon silányak voltak, 
legalább búcsúzóul egy szép napot rendezzen. 
Azonban éppen a főszám oly egyhangú esemény- 
nyé törpült, hogy nem is érdemes vele foglalkozni. 
Jelöltjeink:

I. Sas-lov.—Satrap.
II. Zoltán—Louclace.

III. Re-Cantra—Badesco-ist.
IV. Kamilla—-Amschel.
V. Bippa—Wampetich-ist.

VI. Borosti/án—Szemfónu 11
VII. Apó pl erű—Re-Cantra.

() A meetlnget záró Vigasz-handicap igen 
érdekes verseny lesz azért, mert két ló van benne, 
amelyek már rég esedékesek egy győzelemre. Eze.k 
Re-Contra és Apoplextp Az utóbbi már oly alacso­
nyan áll súlyban, hogy a neki teljesen megfelelő 
távon győznie kell, hacsak valami is van benne 
régi tudásából.

í) Concours hippique Debreczenben. Deb- 
reczenből jelentik: A Debreczem Lovaregylet és a 
Debreczcni Urkocsis-Egylet otk éberben három 
napra tervezett concours hippicfue-el rendez. A ver­
senyeket egy két napig tartó csoportosított terep- 
lovagló verseny fogja befejezni, amelyet a hadügy­
minisztérium megkeresésére kapcsolt a lovasjátékok 
programmjúba a rendezőség. A sportünnep napjaira 
számos idegen vendégre számítanak Debreczenben.

V * r' 1
V

iHJiWTÁK •••it'"-

A BAK
birkozógártlája
E birkózó csapat a leg 
kiválóbb sportképvisclö- 
ket foglalja magában. A 
középen látható Radvány 
Sándor Európa bajnoka, 
mellette Varga, aki szin­
tén európai bajnokságot 
nyert s egyszersmind Ma­
gyarország súlyemelő baj­

noka. Fölötte balra 
Márkus, a kitűnő birkózó 
bajnok (Gárdonyt felvétele)
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Az állami tisztviselők a kormánynál
— Küldöttség a miniszterelnöknél —

Budapest, szeptember ÍL

'Az Állami Tisztviselők Országos Egyesületé­
nek küldötsége ma délelőtt tiz órakor tisztelgett d 
miniszterelnöknél és pénzügyminiszternél, akik a 
minisztertanács előtt együttesen fogadták a küldött-t 
séget. A küldötség vezetője, Kosinszkv Viktor társ-< 
elnök azt kérte, hogy a kormány az állami tiszt- 
viselőknek Győrött, szeptember 20- 22. napjai rí 
tartandó kongresszusán hivatalosan képviseltesse 
magát. í

Tisza István miniszterelnök Teleszku Jánod 
pénzügyminiszter nevében is megköszönte az egyes 
sülét figyelmét és kijelentette, hogy a kormány 
őszintén mea foqja mondani, meddia mehet el a 
kérelmek teljesítésében, amelyek tárgyalásánál a 
kormánynak nem lehet szem elől tévesztenie ama 
Köztekinteteket, amelyeket egyfelől az ország pénz- 
fi fiúi heluzete, másfelől pedig a kormány felelős­
sége elébe szab. ,

Ezután Papp Elek pénzügyminisztériumi ál- 
lamtitkárnál, a tisztviselői ügyek alapos ismerőjét 
nél tisztelgett a küldöttség. Az államtitkár biztosit 
tolta a küldöttséget, hogy az egyesületnek a kor­
mány képviseltetésére irányuló kérelmét saját ha­
táskörében támogatni fogja.

Az egyesületben nagyban folynak a készülő­
dések a győri kongresszusra, ahova megjelenésüket 
az állami tisztviselők az ország minden részéből 
már bejelentették.

(—) Magyarország szemorvosainak egye­
sülete szeptember 7-én és 8-án tartja közgyűlését 
a tudományegyetem I. szánni szemklinikájának 
előadótermében. A Schulek Vilmos envlékelőadást 
id. Imre József tartja „A felemás fénytörési! sze­
mek sorsáról“ czinien. Ezenkívül 14 előadás és be­
mutatás van bejelentve. Az ülés 7-én délelőtt tél 9 
órakor. 8-án pedig délelőtt kilencz órakor fog 
kezdődni.

Felelős szerkesztő
DR. LUKÁCS GUSZTÁV JENŐ

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Vállalat 

Igazgató : ERDŐS ARMAND
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Tőke és politika. A balkáni háború be­
fejezése után az egyes országok sietnek a pénz- 
piaczra, hogy a legszükségesebb beruházásaik 
eszközlésére megfelelő tőkéhez jussanak. Ér­
dekes, hogy a kölesönökért folyó versenyben 
az egyes balkáni országok melyik európai ál­
lam kapuján kopogtatnak. Bulgária az osz­
trák-magyar monarchia barátságos érzületére 
appellál s az ő intervencióját kéri egy nagyobb 
párisi kölcsönre. Szerbia és a vele szövetséges 
Görögország Oroszországon át igyekeznek 
pénzhez jutni, szóval a külpolitikai barátság 
gazdaságilag is, ilyen egyszerű vonatkozás­
ban, kifejezésre jut. Mindez azt mutatja, hogy 
a tőke politizál s nem ott keres első sorban 
elhelyezést, ahol esetleg a legnagyobb kama­
tozásra nvilik kilátás, hanem tekintettel van 
a külpolitikai helyzetre is. A tőke eddig is po­
litizált, csakhogy amikor a pénzkínálat nagy 
a piaczon, ez nem annyira szembetűnő, niig 
ma az egyes álltamkölcsönök lebonyolításánál 
elsősorban a politikai hitvallás dönt.

A nemzetiségi bankok tervei. A budapesti 
Központi Bank Részvénytársaság által Nagymihá- 
lyon felállított fiók ellen Nagymihály hazafias 
közönsége egy értekezleten erélyesen tiltakozott, 
mert felismerte azt a hazafiatlan ezélzatot, amely 
a Központi Bank Részvénytársaságot erre a fiók­
alapításra ösztönözte. A kezünkben van a tiltakozó 
értekezlet jegyzőkönyve, amely tanúságot tesz ar­
ról, amit immár annyiszor szóvá tettünk, hogy a 
nemzetiségi pénzintézetek hazaellenes működése 
milyen veszedelmet rejt magában. Dr. Holló Zol­
tán. az értkezlet egvik szónoka nyíltan kifejezést ! 
is adott ennek, mondván, hogy az Ústredna Banka 
a budapesti Központi Bank ezége alatt nyilván 
hazafiatlan nemzetiségi politikát akar csinálni 
Nagvmihályban s ez ellen a törekvés ellen minden 
eszközzel küzdeni kell. Az ő indítványára ki­
mondta az értekezlet, hogy az alapítandó bank­
fiókkal s annak tisztviselői karával senki ne érint­
kezzék. Nekik lakást, ellátást ne adjon, őket üz­
letekben, vendéglőkben ki ne szolgálja. Ezen ha­
tározat megtartását a hazafiul becsület oltalma alá 
helyezi s akik ennek ellenére cselekednének, azok­
kal az érintkezést hasonlóan megszünteti. Felkéri 
az értekezlet Zemplén és Ung vármegyeLelieket, 
hpgv óva intsék a népet mindenütt, miszerint a 
csáhitó b.angok által megtévesztessenek s világít­
sák fel őket a tervbe vett bankalapítás igazi czélja 
felől. Igv kell védekezni a nemzetiségi pénzintéze­
tek hazafiatlan törekvései ellen.

A kereskedelmi oktatási kongresszus. \ 
X. kereskedelmi oktatásügyi nemzetközi kongresz- 
szrus mai negyedik napján négy érdekes előadást 
tartottak. Több kisebb bejelentés után Schack Béla 
átadta az elnöki tisztet Wautecs Pálnak (Bruxelles). 
Az első előadást ma dr. M. Weijermann. a berni 
egvetem kereskedelmi fakultásínak tanára tartotta 
..Magángazdaságtan és közgazdaságtan a felső fokú 
oktatásban“ czimen. Ezután Mario Alberti szakiró 
(Trieszt) tartotta meg ..Kereskedelmi oktatás és 
közgazdasági sajtó“ czimen olasz nyelven előadá­
sát. A következő előadást dr. Radvántii László tar­
totta a kereskedelmi szakoktatásról és a szaksajtó­
ról. Ezután az elnök az ülést berekcsztette. Délután 
3 órakor a Kereskedelmi Oktatásügyi Nemzetközi 
Egyesület tartotta meg évi közgvülését. Délután 5 
órakor a Szakoktatási Kongresszusokat Rendező 
Nemzetközi ÁPandó Bizottság ülésezett, amelv után 
a kongresszisták sétára indultak a Margitszigetre 
és az Állatkertbe.

Szubvenczló az osztrák-mag$Tar ha.jóstár-
saságnak. Santiago de Chiléből jelentik: A parla­
ment kormányjavaslatot fogadott el. amelv egv 
osztrák-magyar hajóstársaságnak a chilei kikötőkbe 
érkező gőzhajói részére 7200 font sterling évi szub­
venciót biztosit. A szubvenczió megadását azzal 
okolták meg, hogy az árukicserélés előmozdítása 
teszi ezt szükségessé, amely osztrák és magyar ki­
kötőkből Chile felé irányul, valamint a salétrom- 
kivitel megkönnyítését mozdítaná elő.

A* osztály sori játék hnzáaa. Az osztálysorsjáték 
mai húzásán a kővetkező nagyobb nyereményeket húz­
tak ki: 30.000 koronát nyert: 37888. 20.000 koronát 
nyert: 47854, 15.000 koronát nyert : 76863, 10.000 ko­
ronát nyertek: 34967 45,03, 5000 koronát nyertek: 
W33 12602 12028 10079G 102884 106349, 2000 koronát 
nyertek: 13541 33813 73874 73462 85845, 1000 koro­
nát nyertek: 3442 22615 67178 68048 71461 79606, 500

Mm

koronát nyertek : 3603 5014 5312 8369 13441 13578
15870 15331 16914 16703 18451 20989 21613 22464
27147 27938 28299 29121 29311 30398 31682 31044
31779 32019 34440 34687 35654 36351 36604 42475
43344 45443 46251 48884 48163 49314 50842 57166
58266 16057 66590 66589 70669 72106 74536 77145
74536 77146 83200 85244 86325 87249 88459 88285
89544 91866 95707 97104 97377 97302 98255 100409
102479 105914 106321 107170 108583 109418. Kihúztak
még több 200 koronás nvereménvt.

A mai húzás 10.000 koronás főnyereményét 34967 
számú sorsjegyre 8^8 részben, valamint 5000 koronás 
főnyereményét 9933 számú sorsjegyre (Gaerlicke 
Bankház, Kossuth Lajos-utcza 11.) szerencsés vevői 
nyerték.

Pénzintézetek ügyvitelének szervezése.
A mai fejlett banktechnika korában méltó érdeklő­
désre tarthat számot s szegényes pénzügyi irodal­
munkban valósággal hiányt pótol az a szakmunka, 
mely „Pénzintézetek ügyvitelének szervezése és el­
lenőrzése“ czimen a napokban elhagyta a sajtót. 
Szerzője Erdősi Antal, a Magvar Bank és Kereske­
delmi R.-T. főtisztviselője. aki sok évi gyakorlat­
ban szerzett tapasztalatait gyűjtötte össze müvében, 
amely legkimeritöbben foglalkozik a modern bank 
egész berendezésével s ennek a nagy szervezetnek 
az ellcnőrzésé'-el. Figyelme nemcsak a mindennapi 
bankmiveletekre terjed ki, hanem fejtegeti azok 
tárgyalása után az újabban fontossá vált értékpa­
pír- és takarékbetét óvadék-üzletet, a részletügvle- 
tet. könyv-követelések leszámítolását, jelzálog köl- 
csönüzletet stb. Az érdekes és szép nyelvezetben 
Írott munka megrendelhető a szerzőnél.

Sorsolás, a Magyar Jelzálog Hitelbank 3>j%-os 
500 bankos községi kötelezőinek 1913. szeptember 
1-én a hatósági biztos és a felügyelő-bizottság jelen­
létében történt tizennegvedik törlesztési húzásán ki- 
sorsoltatolt 933 darab I. és 933 darab II. sorozatbeli 
kötelező. Részletes jegyzéket kívánatra a bajik igazga­
tósága szívesen küld.

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Eflyesület 
4Jő%-os zálogleveleinek augusztus 30-áa megtartott 
VIII. nyilvános rendes sorsolás alkalmával kisorsolta- 
lott 19 darab 5000 koronás, 5 darab 2000 koronás, 7 
darab 1000 koronás és 5 darab 200 koronás 4H%-os 
záloglevél, összesen 113.000 korona névértékben. A 
kisorsolt záloglevelek számai a következői; : 5000 ko­
ronás : 872 1457 1781 2326 2530 3205 3345 3Ö82 4150 
4243 4566 5374 5533 5676 5681 5932 5957 60oó 6075. 
2000 koronás: 583 482 854 1062 1082. 1000 koronás: 
222 345 443 505 675 1035 1559. 200 koronás : 338 426 
63-1 941 1072. A kisorsolt záloglevelek lejárt kama- 
taikkel együtt 1914. márczius hó I-tői kezdve teljes 
névértékben fizettetnek ki.

Forgalmi hírek. A magvar királvi Folvam- 
és Tengerhajózási R.-T. igazgatósága közhírré 
teszi, hogy a Boszniában előfordult koleramegbe- 
tegedésekre való tekintettel Bosnaraca állomást a 
személyforgalom számára folyó hó 2-ától kezdve 
további intézkedésig megszünteti. Ennélfogva a 
Szávában a Sabac és Bosnaraca között vegvesjá- 
ratban közlekedő gőzös személy-járatokat a fenti 
naptól kezdve csupán Klenák és Magvarraca kö­
zött tart lenn. míg Magvarraca és Bosnaraca kö­
zött mindkét irányban csak árut szállít.
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Gabonatőzsde
Budapest, szeptember 3. A határidőpiaczoo 

ma kifejezetten szilárd volt az irányzat és a tegnapi 
zárlathoz viszonyítva, pár fillérrel emelkedtek az 
árfolyamok. Mivel az összes mértékadó külföldi | 
tőzsdékről ma reggelre magasabb jegyzések érkéz- í; 
tek. mindjárt megnyitáskor barátságos hangulat- ) 
tál és a tegnapi zárlatnál némileg magasabb jegy­
zésekkel indult meg a forgalom. Eleinte rendkívül 
nagy izgatottság és igen élénk üzlet mellett pár 
fillérrel gyöngültek ugyan a jegyzések, később 
azonban, egyrészt mivel a realizálások erősen meg. 
csappantak, másrészt pedig mivel az a vélemény 
van elterjedve, hogy egyelőre már eleget csökken­
lek az árfolyamok, élénk vételkedv támadt az ősz- 
szes ezikkekre nézve, minek folvlán erősen szilár­
dult az irányzat és gyors tempóban emelkedtek a 
jegyzések. Nem csekély mértékben járult hozzá az 
is. hogy Berlin a mai tőzsdéről is egv márkával 
magasabb jegyzéseket küldött és hogy oruvan egy. 
úttal esőhirek is érkeztek. Igv aztán az októberi : 
búza, amely czikk ma 2 fillérrel a tegnapi zárlaton 
fölül 11.27 koronán indult és előbb 11.23-ig gvön- j 
gült, később 11.32-ig szökött fel és zárlatkor 11.30 i 
koronán maradt. Az áprilisi búza 11.74—11.82-ig, 
az októberi rozs 8.35-ről 8.48-ig. az októberi zab)? 
7.8-1-röl 7.98-ig, az uj tengeri 7-3-1-ről 7.43-ig emel- : 
kedett. — A zárlat kissé gyengébb volt, az összes 
árfolyamok kissé a legmagasabb jegyzéseken alul [ 
maradtak.

Értéktőzsde
Budapest, szeptember 3. Gvöngé.n indult a 

mai üzlet, mivel Amerikából lanyha jelentés érke­
zett. A beregmegyei koleramegbetegedések is kedv- 
zőtlen hatással voltak és igv az árfolyamok igen i 
mérsékelt forgalom mellett lemorzoslódtak. A Köz. 
üli részvényben azonban igen élénk kereslet fejlő­
dött ki. amit az itteni spekulánsok 3 —1 koronával 
magasabb árakon vásároltak. Ezt az emelkedést a 
kedvező forgalmi kimulatással hozták kapcsolatba,
A készáru érlék közül leg jelen lék envebben a Ma­
gyar ezukor és a Kereskedelmi bank részvény emel­
kedett. mig a forgalomba került többi értékek is 
szilárd irányt követtek. A iáradékpiaczon változás 
nem volt. Délben a kedvezőtlen berlini jelentés ha-jj 
tása alatt az üzlet tovább gyengült, mert a bécsit 
arbitrázs a még elég magas kurzusainkon nagyobb 
realizácziót eszközölt. Az árcsökkenés az összes ér­
tékekben 2—3 koronát telt ki. A délelőtt még favo­
rizált Közüli iránt is csak mérsékeltebb keresletet 
mutatlak, úgy. hogy a mai árnyereség csaknem tel­
jesen elenyészett. A zárlat kissé javult. A magyar 
ezukor ma több mint 100 koronával emelkedett.

„EGYETÉRTÉS“
politikai napilap

Kiadóhivatali igazgató: ONTÓ GYULA

Előfizetési árak: Egész évre 28 korona. Félévre 14 korom 
Negyedévre 7 korona. Egy hónapra 2 korona 40 fillér
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ív. nap. Távirat: Emberevők társaságát kerestem fel máma,Sidney bői. PALMA-sarkot visel náluk sok fekete dáma.
S királynőjük, mig a fogoly lábszárosont j át rágja, 
FALMA-sarkos cipellőjét a lábára vágja.
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Csütörtök,' szeptemEeiF;$ * ' ’ egyetértés 33

Lvil., ERZSÉBET-KÖRUT 31. • TELEFON 110—22 I

Ha, csütörtökön, szeptember 4-én két előadás : 
Délután 3‘/a érakor mérsékelt helyftrolckal, este 
8 érakor rendes liely Urak kai a teljesen nj
W szeptemberi favorit-műsor.TSm

Willard
Az ember, aki megnő! 
Megfejthetetlen tünemény!

Stolze-King
klasszikus táncszépségek. — Harry 
Alllster, 3 Wal<lors ós a többi nagy­
szerű uj attrakció.

Jegyek elővételeit díj nélkül a Royal-Orfeum pénz­
táránál és a városi jegyárusító helyeken válthatók.

Royal-Sörkabaré
ií Nagy Endre teljesen uj műsorával !!
Minden csütörtök, ünnep- ós vasárnap d. u. 

■■mérsékelt helyáru családi előadás teljes esti
3 */» órakor 

esti műsorral.11

Csütörtök, 1918. szeptember hó 4-én

Népopera

imOÚKÉP-PHLOTfl JÚZSEF-KÖRUT 11. TELEFON JÓZSEF 1-Z5

! t Folytatólagos
Hétköznap d. a. 6, vasárnap d. 

MŰSOR : 7.
1. Heti világesemények
2. Suffragettck csintevóse 

Vigjelonctek
3—5. Téves utakon

Társadalmi színmű 3 felv, 
6. Szicília szigete

Természot utáni felvétel

8.

előadások! !
u. 4 órakor kezdődnek

Maxi és a szerelmes levél 
Vígjáték Llnderrel 
Az osztr. és magyar hadi- 
tengerészet nagy gyakor­
latai
-11. Demonios
Detektivtörtónet 3 részben. 
Nick Win tőrrel a főszerepben

Viktória BTfoemio
Házias úri ellátás. —
Csendes, tiszta szobák. ■ Telefon-szám i
Mérsékelt, szolid árak. 97"60e

Budapest, V1L kér., Mlksa-utca 9. szám

ROYAL) 5ÖRKÄBÄRE
VII., Erisé bet-körut 31. szám I

Minden este pont éjfélkor a 
fényes szeptemberi újdonságok

NAGY ENDRE UJ MŰSORA!
Fellépnek : Mesel Ilona, Ml«* Cecil, Viola tilsa, 
Jelly Mancit, urprnAf Mann BAr8onyt 
<>obny Zsófi, »V vmCi rlttllU, Tihanyi, 
Árnyal, llezsőly, IJyenla, Mar*:. I«may A (*lrls, 
J’erenczy Ella, Nzntmáry Mancit, fodor Vilma, 
Arany Sári, Mittral llbske, Erdélyi Ferike, Jenny 
Elly, it éréi Itoske, Ml** Flay t<m, Schur» Annnjcir 
Btb. atb. — Konferálnak:

M. Era lm 61 Ilona és Ilékefy LAssló. 
Belépődíj 1 korona. Meleg konyha és friss sör. 
Virítirórusltős nincs,— Kjfélután 1 órától kezdve belépő­
díj nélkül táncmulatság. — Kukó Vince aenekaro.

v Este Y28 órakor t

Aranyesö
Operett 3 felvonásban.

Nemzeti Színház
Este %8 órakor

A bor
Falusi történet 3 felvonásban

Vígszínház
Este %8 órakor

Támlásszék 10. szám
Énekes bohózat 3 felvonásban.

Király Színház
Este 8 órakor.

Buksi
Operett 3 felvonásban. ,

Magyar Színház
Este 8 órakor.

A farkas
Vígjáték 3 felvonásban.

Uránia Színház
Este Ha Arakor

A szirének hazája

Fővárosi Nyári Színház

Bale %8 Arakot

A csöppség
Énekes vígjáték 3 felv.

ROYAL-ORFEUM
VII., Erzsóbet-körut 31*

Telefon ilO—22 
Ma, csütörtökön, szeptember 
4-óu két előadás. Délután 

órakor mórsókelt hely- 
árakkal, este 8 óraokr ren­
des helyárakkal a teljesen 
uj szeptemberi favorit műsor* 
WILLARD. Az ember, aki 
megnő! Megfejthetetlen tüne­
mény! STOLZE-KING ldnsz- 
szikus táncszépségek. Harry 
Allister mimikus. 3 Wal- 
dors "világbajnok. The Vi-i 
nettes. The Sidonias. Marg. 
Ismay & Girls. Nagy Endre 
mozija. Váratlan látogatás, 
írták: S. Basset cs M.
Ilenncguin. Don Quixotte, 
Grünbaum és Heuberger 
operettje. Az tsőköpenyeg, 
Georges Renand bohósága, 
K. Solti Ilcrmin uj nóták­
kal. Virágh , Jenő mint ta- 
nagrás ember és a többi 

pompás uj attrakció. 
Előadás után Royal-Sőr— 

kabaréit.
Jegyek elővételi díj nélkül á 
Royal-Orfeum pénztáránál és 
a városi jegyárusító helyeken 

válthatók*
Minden csütörtök, ünnep- és 
vasárnap délután fé«l 4 órakor' 
mérsékelt helyáru családi elő­

adás teljes esti műsorral.

VJ., Sxe&ecsen-utca 35. sz. Telefon 120—77.

Kezdete fól 11 órakor

Szeptemberi megnyitó műsor! 
Világhírű attrakciók!

Mile liAUOTRY, a legnagyobb színpadi látványosság. The 
4 NESADSONS, eredeti zenejelenet The O BLACK CATS, 
a legjobb angol-csoport. — Éjfél után táncmulatság reggelig. 
Kitűnő konyha, Jegyek 3 ós 2 koronáért -este 9 órától kaphatók 

a pénztárnál.

FOLIES á^APRICE
Igazgatók Keleti testvérek Téli helyiség: VI., Révay-
Főrendező: Rótt Sándor ' utca 18. - Telefon: 14-ZZ

Az előadás kezdete V»<* órakor. Ma újdonság! 1/iíO órakor 
A me*rlig:yelőben. Katonai bohóság. Irta: Satyr (Haáz 
István). Rendező Rótt Sándor. — 11 órakor.' Újdonság : Was 
saften Sie zn Karpelesz 7 Posse ln 1 Akt, von Josef 
Armin. Regio Alexander Trobitsck, továbbá as nj szóló-számok.
Jegyek elővételben: a Folios Caprice téli helyiségében d. e. 
0—1-íg és d.u. 3—6-ig. Ilirsoh, Andrássy-ut 19. Sopronyi, Rákóczi­
ul 1. A NAP kiadókban ós Breuer nővéreknél, Teróz-körat 64.

Előadás után az első emeleti Cftsluo de Parts-ban a világ 
legjobb ének- és táncszámainak fellépte.

Steinhardt Mulató
RÁKÓCZI-UT 63. tfi ffi» . i..—(TELEFON: József 21—16.

Esténként falrengeíő kaczagtatú műsor II
Kezdete pont V-i9 órakor.

1 “* Egyszer egy eszfenöőöen 
"‘"‘"Paradicsom ágyak

bohózatok. írták: flllnger éa Tárnáiig.

Sfelnhardl ía Hunyadi dinar kupid. Csodás külföldi szántok. 
Élfilufán — Tánc — takarót — cigányzene — belépő dii nélkül.

Az előadás'kezdete 8 órakor. Vége 10 óra 10 perckor.

Utolsóelőtti 9 nlnarfác Utolsóelőtti!! ■ glUflUna esiitörtülí!!csütörtök. 2!
Délután 4 órakor félhelyárak felnőttnek, gyermeknek,. teljes 
esti műsor. Este 8 órakor nagy sport-előadás. Mindkét előadás­
ban : DAISY und JACK, az embermajmuk. — MISS 
HAMANN, a tutién kakadnr. — TBJEO LEINEUT, 

csoda a levegőben. j
Jegyek elővételi díj nélkül kaphatók A NAJP kiadó- 

hivatalában VT. Andrássy-ut 29.

Waldmann Imn. Igazgató Rj VI., NagymtzA-ufca 17. sz.
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BUDAPEST, VI. kei% Deák-tér
= „ANKER“-palota köti meg. áss
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SiKeres Rura
Irta:

— Kis regény — 5

Paul v. Hohenau

Inasa, aki egyébként már úgyis ala­
posan be volt dresszirozva, mivel egye­
nes utasítást kapott, nem merte meg­
zavarni gazdája álmát, várta türelmesen a 
csengő szavát, hogy a reggelit és a postát be­
vigye neki. Gróhling boldog, jó érzések köze­
pette nyújtózkodott, a szolgálat most nem jött 
számításba s boldogan gondolt arra, hogy 
mostan jó ideig szabad embernek érezheti 
maradtam. Még pár perczig az édes semmit­
tevésnek adta át magát, majd mindkét lábbal 
kiugrott az ágyból. A fejét gyorsan hideg vízbe 

mártotta, felvillanyozó, uj életet adó tust 
eresztett magára, a csengő egy érintésre beállí­
tott az inas, aki a fürdőköpenyét rávetette s 
csak aztán ereszkedett a kényelmes karos­
székbe, előtte a reggeli és ezüst tálczán a most 
érkezett levelek.

Az egyik hosszúkás borítékon a kézírás 
csiklandozta a kíváncsiságát. A többit félre 
tolva, először azt a levélkét bontotta föl. Bol­
dog mosoly vonult át szép vonásain.

— Lám, lám, Paulától! — mormogta, mi­
kor az aláírást elolvasta. — Még emlékszik 
reám? Micsoda pompás kis gyerek volt. Nagy­
szerű gyerek volt.

A szivardobozból kivett egy szivart, nyu­
galmasan reá gyújtott, néhány füstkarikát 
eregetett belőle, aztán hátradőlve, lábait ke­
resztbe kapta és félhangosan olvasni kezdte a 
sűrűn teleirt oldalakat.

Édes kedves barátom!
Hetek, sőt hónapok óta nem hallattál ma­

gadról. Egy jó leánynyal szemben, mint én 
vagyok, eljárásnak nevezhető ez egy bárótól, 
aki még amellett kapitány is? Azt hiszem, nem 
volt reám panaszod. A te számodra mindig a 
kis Paula voltam, aki tőled semmit sem kért, 
csak magadat, amig lörőtél vele, becsületesen 
hü volt hozzád, aki számára más nem volt a

világon, aki csak az ő bárócskájának élt. Egy­
szer aztán arra került a sor, hogy rengeteg 
dolgod van, hogy számomra nincs többé időd 
és még csak bucsumulatságol sem rendeztél, 
amint az illett volna.

Ilyen formán, persze, hagytalak futni. 
Hála Istennek, nincs rá szükségem, hogy va­
lakire ráerőszakoljam magam. Minden ujjamra 
mindenkor tiz udvarlót is találok. Természe­
tesen a szavamat állom is és csak azért nem 
irtani neked, hogy azt ne képzeld, hogy futok 
utánad. Amilyen a jó napot, olyan az adjon 
Isten.

Pár hétig valóban becsületesen vágffyód- 
tam utánad. Később azonban ezt a vágyódáso­
mat legyőztem és megint vidám lettem. A far­
sang vége felé aztán uj ismeretséget kötöttem. 
Nagyon kedves, jó fiú az illető, igen úri mo­
dorú, cseppet sem követelő, csak felette mu­
latságos ötletei vannak. Képzeld mindenáron 
apa akar lenni! Istenem, nem rajtunk múlott, 
hogy ezideig nem lephettem meg ilyen örö­
mökkel.

így aztán arra a különös ötletre jött, hogy 
menjek Franzensbadba. Hát ezt’a kívánságát 
nem tagadhattam meg tőle. De hogy a fürdő­
kön kívül egyéb dolgom is akadjon, az ottani 
színháznál szerződést vállaltam, ami annál is 
könnyebben ment, mert — amint még bizo­
nyára tudod •— a múlt nyáron is ott szere­
peltem.

Emlékszel még az ottani lakásomra? Arra 
a szép nagy szobára a földszinten, hátul a 
kertben? Az idén is ott akarok lakni. A ba­
rátom nem jöhet el Bécsből, magamra hagy 
teljesen. Mit csináljak ott hónapokig? így gon­
doltam rád és halálosan vágyódni kezdtem 
utánad.

Holnap már utazom is, holnapután — 
elsején — már fel is lépek. Kérlek, Franczi, 
jöjj el egy hétre! Nagyszerűen fogunk mu­
latni. Kérlek, légy jó és ne hadd, hogy hiába 
irtani légyen ezt a hosszú levelet. Csak egy 
hétre jöjj, aztán — ha úgy tetszik, megint hó­
napokig nem kell, hogy hirt adj magadról. Na­
gyon kérlek, jöjj.

megjegyzés jutott a füléhez és akadtak töb­
ben, akik figyelmét maguk felé akarták te­
relni apró figyelmességekkel, amiknek minden 
egyedül utazó szép nő ki van téve, keresték a 
módot a megismerkedésre. Barátságosan meg­
köszönt minden figyelmet, de azért finoman 
elutasítóan tartotta féken a közeledőket. Hideg 
és fenséges magatartása ellenére is boldogan 
észlelte bensőleg a számos apró diadalt, ami 
iránt minden asszony egyaránt fogékony.

Noha a vonat szinte túlzsúfolt volt, gaz­
dag borravaló fejében sikerült neki mégis egy 
üres első osztályú fülkére szert tenni a kalauz 
jóvoltából, mig az őt kísérő szobaleány a 
szomszédos másodosztályú fülkében kapott 
helyet. Amint az indulásra megadta a jelet és 
a gép éles füttye belehasilott a levegőbe, egy 
megkésett utas törtetett még fel a kocsira.

— Első! — kiáltott a kalauzra a zseb­
kendőjével integetve.

(Folyt köv.)

KI A GYILKOS?
ANGOL BŰNÜGYI REGÉNY 4

EmJiietlem, hogy a kötelet, melylyei a 
bőrönd össze volt szorítva, szemügyre vettem 
és különösen a csomót néztem meg jól. Mikor 
távoztam, ez eszembe jutott. Aki a kötelet meg- 
.kölöttc, balog ember volt.

III.
Miután meggyőződtem arról, hogy szöke­

vényeim szállodájukba betértek és megbízóm- 
nak az ifjú hölgy atyjának az eredményt meg- 
sürgönyözlem, egykedvűen végig sétáltam a 
boulevardon és a pályaudvarbeli különös je­
lenetre gondoltam.

A két hölgy sokkul inkább érdekelt, mint 
szerelmespárom. Ez az eset nem volt sem ér­
dekes, sem bonyolult, a fiatalember gazdag 
gyáros fia volt és a leány szülei nem is hara­
gudtak túlságosan a leányrablásért, ellenkező­
leg, nékik kellemes volt, hogy a dolgok odáig 
fejlődtek, hogy visszalépésre már gondolni sem 
lehetett. Engem nem iz azért küldtek ki, hogy 
megakadályozzam a botrányt, csak kémnek 
voltam kikiildve, hogy szükség esetén tanú le­
hessek. De hát a magam fajta emberek az 
ilyen foglalkozás mellett nem válogathatnak a 
megbízásokban, az ember azt végzi, amit rcája 
bíznak.

Feladatomat már körülbelül meg is oldot­
tam és most csak még az volt kötelességem, 
hogy a fiatalok nyomában maradjak, mig az

öregek megérkeznek, ez pedig valószínűleg né­
hány nap múlva fog csak megtörténni én tehát 
néhány napig még Párisban maradhatok és 
igy önszántamból nyomában lehetek annak a 
másik esetnek, mely roppantul érdekelt.

Ivét gyanútlan kinézésű angol nő London­
bólPárisba utazik, ugyancsak gyanúikul kül­
sejű podgyászdarabokkal és a bőröndök egyi­
kében a vámőrök egy emberi hullát találnak.

Ez az utóbbi körülmény kétségkívül nem 
tartozik a mindennapi események sorába, váj­
jon mi történt?

Kétségkívül gyilkosság. Azt teljesen biz­
tosra lehet venni, hogy egy csodálatos módon 
felderített gyilkosság történt.

Gyilkosság? A rendőrügynök első kérdése: 
ki a tettes? Ez a legelső, legtermészetesebb 
kérdés, melyet mi intézünk és mely az áldozat 
személyét háttérbe szorítja. A meggyilkoltról 
holnapra megkapjuk a kellő felvilágosítást, de 
vájjon a gyilkos el lesz-e fogva, az még na­
gyon kétséges. Mi a neve? Ki ő? azt kérdezzük 
magunktól. Ki a gyilkos? Ez foglalkoztatja a 
kutatót első sorban.

Eddig nem volt sem okom, sem alkal­
mam arra, hogy e kérdések bármelyikére meg­
feleljek, mégis gondolatban állandóan ezeket 
ismételgettem.

Két hölgyet és komornájukat (az utób­
bit egyelőre teljesen számításon kívül lehet 
hagyni) letartóztatták azért, mert egy hullát 
találtak birtokukban. Mit tudtam a két nőről?

Jóformán semmit, fogják önök mondani, 
de mint kutató azt kell felelnem: egyelőre ele 
get, sőt sokat.

Tudtam a nevüket, illetve ismertem azt a 
nevet, melyet a magukénak vallottak, eszerint 
mrs. Orr-Simpkinson Londonból—Párisba. — 
Ezt olvastam a bőröndök czimkéin.

Eszerint az idősebb hölgyet Orr-Simpkin- 
sonnak hívták, tényleg az voll-e a neve vagy 
sem, de e név alatt utazott el Londonból.

Tudtam továbbá, hogy honnan jönnek, 
vagy legalább is azt, hogy jelenleg honnan jöt­
tek, . . . mert mindkét hölgy, a bőrönd és a 
hulla ma délelőtt még Londonban volt. 

Azonfelül ismertem a felfedezés minden, 
mozzanatát és mostan újra gondosan átelmél- 
kedlem az egészet. A következő kérdés alakult 
ki előttem: egyelőre természetesen teljesen le­
hetetlen
érdemes

a gyilkos személyét megjelölni, de 
a hölgyeket egyenkint sorra venni és

az eset részleteit képzeletben megalkotni. Je­
lenje az idősebb hölgyet állítom magam elé.
Magatartása a jelenet alatt, egyénisége, maga­
viseleté szinte kizárják azt a feltevést, liogv 
gyilkosságot követett el.

Csak egyetlen súlyos gyanúnk merült fel 
ellene és pedig az, hogy a kérdéses bőrönd fel­
bontását ellenezte — bár az erős lekötés és 
összccsomózás ezt az ellenkezést okadatolttá 
teszi, de saját füleimmel hallottam, amint a 
leány odasugta anyjának: „hiszen már Lon­
donban figyelmeztettelek, hogy éppen ezzel az 
átköltözéssel kelted fel a gyanút, de te nem 
hallgattál reám.“ De még ez a kijelentés is tel­
jesen ártatlan dolgokon alapulhatott és való­
színűnek látszott, hogy az anya, ha egyáltalán 
részese a gyilkosságnak, úgy'legföljebb tudott 
r<-^a* líF.olyt, köv.)

Csütörío1

Sok, sok puszit küld az utánad végtelenül 
vágyódó Paula.

— Az egyetlen önzetlen nő, akit valaha 
ismertem — mormogta magában Gröbling. — 
Ezt a szívességet valóban megtehetem neki, 
— folytatta hangosan gondolkodását. — Va­
lóban megérdemli. Egy héttel előbb vagy ké­
sőbb érek Gut Helenentálra, az már mindegy. 
Holnapután elseje van, a reggeli gyorssal el­
indulok, este hét órakor megérkezem, bériek 
szobát, átöltözöm, elmegyek a színházba, nem, 
sétálok egyet, névtelenül virágot küldök neki 
a színpadra, hadd gondolja, hogy meghódított 
valakit, bevárom a színház végét, hadd feküd­
jék le anélkül, hogy sejtene valamit, aztán 
oda lopódzom, mint a múlt évben, az ablaká­
hoz, beugróm és meglepem. Igen, igy lesz a 
legjobb. Nagyszerű mulatság lesz.

AMERIKJ
&NTÖLTÖ

Ké

-

Malvin asszony minden kikisérési kísér­
letet elhárított; nem szerette a bucsuzási jele­
neteket. ízléses utiruba fedte pompás alakját 
és az utasok — úgy a férfiak, mint hölgyek — 
rajta felejtették a szemüket. Nem egy hízelgő
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AMERIKAI O £Í ftMTÖLTŐIOlL 40 fillér Alumínium Ivőpohér •*$ £Z 
összecsukható..., Aö f.

Kézimunkák
«tönafmotwa

0 -a

pohártálcakendö 12/12 cm. 02 fllL 
■ 14'14 „ 031111.
„ 1«6 „ 04(111.

Mleakendö 20/30 cm. _ 09 (111
» 28/28 ---------- 12 (111.
» 30)40 ---------- 15(111.
n 35/85 „--- --- 15(111.
n 35/50 „ — — 20 (111.

személládatakaró 50/G0 cm. 26(111. 
hokerli takaró 60/60 cm. 32 fill, 
falvédő 68/100 cm. ... _ 50 üli. 

» szegélyezett és dfim- 
» borirozottCS/lOOcm. 1.35 üli. 

kredencterltö 68/100 cm. 55 (111. 
» Bzogólyozott és dain- 

bori rozott 68/110 cm. 1.50 (111. 
asztalterítő 80/120 cm. ... 75 üli. 

M szegélyezett és 
n damborirozott— 1.80 üli. 

asztalterítő 90/130 cm. ... 85 till 
fcószlet4drb szekrényesig 46 üli.

hs 2

pohártálcakendö 12/12 cm. 03 üli.
„ 14/14 cm. f * üli.
„ 16/16 cm. 08 AU.

táleakendő 20/30 cm. ... 14 mi. 
„ 28/28 cm. _ 18 fill.
, 30/40 om. __ 28 fill.
m 35/36 cm. „ 28 fill.

, » 35/50 cm. ._ 32 üli.
éj|eli szekrénylerltő— .... 32 (111. 
készlet4drb szokrénycsik 95 fill.
tálcakendő 30/30 cm. _. 22 fill.

„ 35/35 cm. _ 32 (111.
n 30/40 cm. _ 32 üli.

futó vagy millió ...__ 95 (111.
ív *« n »journal 1.45 (111.

tálcakendő 35/50 cm. 30 fill, 
divánpárna rojttal _ ... 95 üli. 
11. ugyanaz kézzel hímzett 1.80 üli. 
I. ii „ 210(111.

divánpárna 45/55 cm. ._ 1201111. 
angol „ 45/60 cm. ... 1.50 (111.

,i „ 50/65 cm. ... 1.70 üli.
Rlchellleu 45/55 cm........ .. 1.20 üli.
fésll-táska ___________ 14 fill.
törölköző rojttal...  ... 72 (111.

1 gombolyag selyemfényű
pamut 50 gram_...

1 gom. harisnyakötőpamut 
50 gram .................

1 gomb. Iskola-kötőpamut
minden színben____

I gombolyag v. motring
Congré-pamut... .........

1 gomb. stoppoló pamut

27 üli.

27 üli.

12 üli.

27 üli. 
10 üli.

Gyenmeknukák 
és fehénnemüek

Gyenmehnuha-oszidíy 
I. emelet. (Lift!)

FIu Iskolaöltöny 6—8 évesig
trikó kelméből, sötétkék v.
szürke................................ 3.60 üli.
6— 7 évesnek......... .....  ... 9.50 üli.
8—10 évesnek_ ... _ ... 10.50Ü11.
angol gyapjukelméböl, egé­
szen bélelve

Leányka Iskolaruha 6 évesnek
matróz-fogon sötétkék angol 
clievlotból, külön berakott 
alj, zsinórdiszszel, selyem- 
nyakkendővel .........L. ... 7.50 fill.

Leányka ás fiú posztókőrgallór
6 évesnek sötétkék, piros
posztóbóléssol _______ ... 5.50 üli.
Minden következő szám 1 
korona áromelóssol

leányka és flufelölfő sötétkék 
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bokkal, gyapjú kloth-bélés-
sol, 6—7 évesnek ______ 11.50fill.
Követkézé szám csekély ár­
emeléssel

FIu vagy leány matrőzsapka
sötétkót elmviotbél, ki var­
rott diszszol és selyem sza­
laggal, minden nagyságban 130 fill.

Leányka és fiukalap barna színű 
fustianbél, vízmentes... _. 2.50 üli.

Fin és leány tornabluz piros 
zsolnai kazánból, tiszta 
gyapjú, mosható „ ... ... 3.90üli. 
minden köv. szám esek, áremeléssel.

Fiú nadrág sötétkék clievlotból
bélelve ; 6 évesnek _ ... 4.50 fill.
Minden kővetkező szám cse­
kély áremeléssel

Leányka iskolakötény kék és pi­
ros vászon... ........... ...........—.90 üli.
lüstor, szürke és sötétkék 2.20 üli. 
lüsztor szürke emplre-fagon 1.90 üli. 
1 tisztet csikós és sima vá­
szon ......... _ ... ... ^.. 1.90 fill.

Fehér>nemU-osmSdty 
Földszint, közép

Leánykaing finom chiffonból 
hímzéssel és csipkével dí­
szítve 6— 8 évesnek......... 1.60 fill.

9—12 évesnek ... 2.— fill.
Leánykanadrág mosott chiffon­

ból, hímzett czakkal vagy 
fodorral 6— 8 évesnek ... 1.30 fUL 

9—12 évesnek _ 1.70 fllL
Leányka nadrág legfinomabb 

pikóbarchetból, hímzéssel
díszítve 6— 8 évesnek_1.70 fill.

9—12 évesnek   2.20 fill.
Leányka alsó szoknya chiffon­

ból, vagy pikóbarchotból,
fodorral 6— 8 évesnek_ 1.60 fill.

9—12 évesnek_ 2.80 fill.
Leányka hálókabát finom chif­

fonból, szególylyel, 6—8
évesnek_______________- 2.20 fill.
9—12 évesnek___ _______ 3.20 fill.

Leányka hálóing finom chiffon­
ból, csipkével díszítve, 6—8
évesnek_____________    250 fill.
9—12 évesnek____ __ __ 3.20 fllL

Leányka hálóing legfinomabb 
Scnroll-chiffonböl,kézzel hí­
mezve 6— 8 évesnek_3.20 fill.

9—12 évesnek _ 4.20 fill.
Leányka vállkendő gyapjú Ha­

noiiból, rojttal..._______ 3.10 HU.

Könyv és papin
I. emelet. (Lift!) 

Rajzeszköz (magy. gyártmány) 
Fejesvonalzó (51 cm. hosszú)
Háromszög vonalzó ..............
Rajztömb (V. sz.) ..._______
Valódi Faber-lrőn, védővel (’/»

nagyság........ .............. .. ...
10 drb Möller gombfosték (fa-

palletán)__________ _____
10 drb Möller gombfesték (bá­

dogdobozban) __________
10 drb r*J»r’’ög(bédogdobozb.) 
10 drb iskolai aluminium-toll

(bádogizolenoében) .. _
2 drb valódi Kardtmuth-ii in (8

szögletes) _______ _____
2 drb Iskolai radlrgumr/____
2 drb kemóny'a-tollsrzr (acól- 

tollfogóval). _
1 drb Györgyi ff ie rajztömb,

betéttel egyi. ... ... ...........
Külön botét nozzá____ __
1 drb Györgyi-fóle reform 
rajztömbhöz színes rajzpa­
péból betét—__________

Zsebtlelatartő ... ... ...........
Amerikai öntöltőtoll — — _ 
144 drb val. isk. aluminium-toll
100 drb R. réztoll ....................
1 drb keményfa-tolltartő (3 ro-

keszes fényezve)..............
Iskolatáska barna lakkvászon 

(fiuk és leányok részére)... 
Iskolatáska fekete lakkvászon­

ból végig varrott ..............
KönyvsziJ (tiszta bőr) valódi

nikkelezett fogóval____
Uzsonna kosárka bőrszíjjal_
Könyvtartó fekete lakkvászon,

erős szijjal......... ........... .....
Könyvtartó barna, vadász vá­

szon, füzettartóval_______ _
Kottatekercs fekete lakkvá­

szon, erős szijjal______
Kézimunka kosár nádfonadék

1.20 fill. 
—.37 fill. 
—.27 fill. 
—.87 fill.

—.14 fill.

—.70 fill.

1.05 011. 
—.05 fill.

—.07 fill.

—.06 fill. 
—.05 fill.

...-------—.05 fill.

—.50 fill. 
—.15 fill.

—.20 fill. 
—.28 tin. 
—.25 fill. 
—.72 fllL 
—.48ffll.
—.I4Ü1L

-.86 an.
1.72 fill.

—•36ÍHL 
—.SfcfllL
—.som
172 fill.

£25 fill 
—.60 fill.

Iskolatáskák és könyvtartók va­
lódi tehénbőrből nagy választéki

Képes nagy árjegyzék az összes 
árucikkekről Ingyen s bérmentve

Iskolai szótárak.
Korona

Ballagi M.: Német-magyar zsebszótár. Fűzve 1.40
— Magyar-német zsebszótár. « 1.40
— A két rész egybekötve________ 4.—
— Német-magyar kézi szótár. Fűtve 5.—
— Magyar-német kézi szótár. • 5.—
— A két rész egybekötve _____ 12,—•'

Bartos-Sehack : Német-magyar szótár. Fűzve 6.'— 
_ — — « « « Kötve 7.50

Simonyi-Balassa: Német-magyar szótár. Kötve 2-40
— — Magyar-német szótár. • 2.40

■— — A két rósz egybekötve 5.—
Thibaut: Francia-magyar zsebszótár. Fűzve 2.40

— Magyar-francia zsebszótár. « 2.40
■— A két rész egybekötve________ _ _ 6.—

Tbibant-Kovúts: Francia-magyar szótár. Kötve 5.—
— — Magyar-francia szótár. « 5.— 

Tlicisz-Matksássy : Francia-magyar szótár5.— 
Szükc-Sclimidt: Magyar-latin szótár. Fűzve „ 2.80

— — « « « Kötve _ 3.00
— — Latin-magyar szótár. Fűzve 2.80
— — « « « Kötve 3.60
— — A két rész egybekötve___ 7.—

Veress J.: Latin-magyar ,«dfdr. Fűzve___ 3.60
— « « < Kötve„ _ 4.20
— Magyar-latin szótár. Fűzve _ _. 3.60
— « « « Kötve___ 4.20
— A két rész egybekötve.. „ — — 8.—

Barién: T.ntin-magyar szótár. Kötve_ — _ 6.—•
— Magyar-latin szótár. «  ___ 3.—

Simenyi Zs.: Latin szókönyv. Kötve_____ 2.—
Lévay-Villa: Görög-magyar szótár. Fűzve_ 6.—

— — « « « Kötve _ 6.—
— — Magyar-görög szótár. Fűzve _ 5.—
— — « « « Kötve _ 6.—
— — A két rész egybekötve_____ 12.—

Radé: Idegen szavak szótára. Kötve _ _ 4.— 
Babos: Magyarázó szótár. Kötve _ _ _ _ 4.—

Kaphatók:
Lampel R. könyvkereskedése

(Wodianer F. és Fial) r.-t.-nál 
Budapest, VI., Andrássy-út 21. szám 

és minden könykereskedésben.

GRAND HOTEL 
KELETI NAGYSZÁLLODA

Keleti p. u. Indulási oldalával 
szemben, újonnan átalakított, ké­
nyelmes jó kiszolgálás, légfűtés, 

olcsó árak!
Thöuttly-nt 18, Tel.: József 15-00

ii. éíiaijtm Beiratások naponta 9-6-lg w»in

Mór zcngoramUvésx, államilag képesített 
okleveles zenetanár igazgatósága alatt álló

Zeise-Conservatosium
ákadémlai előkészítő-tanfolyamokkal

Budapest, VII., Erzsébet-körut 44. sz.
Államilag diplomáit tanárok. Prosp. kívánatra ingyen

* Mthenmemm
KÖAVVrjtR
legújabb hütete
a magysz novelláira- kiváló jele­
sének érdekes meseszbvésli, mű­
vészi stílusú szlnponpás novelláit 
tartel mazzo /• -'■*.'a.-H-«-zz/vo

SZÍNI GYUEA:

M RÓZSA­
SZÍNŰ HÓ

Novellák. (384 oldal). .........ára

Eddig meg jelentek s
Kőbor Tomis i Komédiák. Novellák. (424 
oldal). Bíró Lajos i Glória. Novellák. (448 oldal ) 
Balzac I A szamárbiír. Regény. Fordította 
Harsány! K. (387 oldal.) Zola: Pascal orvos. 
Regény. Fordította Gerb Attila. (448 old.) Dickens ■ 
Két város. Regény. Fordította Bálint Mihály. (448 
oldal.) Anevtole Francéi A Plngulnek szi-

?ete. Regény. Ford. Bölöny György. (320 oldal).
sehov: Az orvos felesége és más novel­

lák. (384 oldal.) Biliseké: Szerelem az élők 
világában. (1162 oldal.) Kát kötet. Tolsztol: 
Motizsl-Murát. Regény. Az ördög. Elbeszélés. 
(374 oldal.) Voss Ríchárd: A költő ős az 
asszony. Reg. (384 old.) Tóth 
B.: A boldogasszony der­
vise. (384 old.). Maupassant:
Egy élet. Reg. 372 oldal. C. F,»„
Meyer:A barát násza és 
egyéb novellák. Lányi V. for­
dítása. 384 oldal. Holtai Jenői 
Hét sovány esztendS és 
más elbeszélések. (384 old.)
Oeilerstam i Az öcsiké. Az 
örök rejtély. Két reg. (384 old.)
Anatole France: Az Istenek 
szomjaznak. Reg. (384 oldal).
D’Annunzio: A Tllz. Reg. Ford.

EGY-EGY 
KÖTET ÁRA :

LykaK.Murger: Bohémvllág.
"ord. Komor Gy. J. V. Jen- 
U'Ora asszony. Regény.

Kiadfa am JtTHEMTtEUJH 
inodaími és nyomdai n.-#„ 
Kapható minden hatat 
hönyvheneshedéshen. 33é>
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Kerény Arnold
SZÁLLÍTÓ

VII..
Sehlni’.ate» 87
TELEFONJW«
1Hvillái mindennemű 
elvámolásokat, esáüi- 
Sésokat Valamint pod­

gy áesfuvarosást

MM softer akar lenni
•eleutUezzék a

. Vili.. JtMif-kdrul I. (Jduil-hernl 4g
TANÁRI KAR: Htpii!n.i*x-u. sarok. SIMILOM fsl|lf)
Zongora : Dr. Holzmann Ia^-'in, áll. kép. oki. zenetanár, 
Komjáti Károly aégédtanár. zongoraművész — Ének: 
Bazilidesz Mária, a Népopera tagja. Mátrai BrnS, a Nép­
opera tartja, Tóth Mária, az Oroz. magy. kir. Zene­
akadémiát végzett énektan árnö. — Fuvolái Mf lsei 
Gusztáv, a magy. kir. Operaház tagja. — Hegedt»: 
Loblowilz Béla, áll. kép. oki. zenetanár, igazgató, Rados 
Dezső, áll. kép. oki. zenetanár. —Gordonka: Altachul 
Miksa, az Oroz. magy. kir. Zeneakadémiát végzett cello- 
müvósz. Zeneszerzés, elmélet, zenetörténet, poeda-

gdgla. methodlka; íiadnii Miklós, az Oroz. magy. kir.
eneakadómiát végzett zeneszerző. — Esti tanfolyam : 

7-rlO árltlg. Bclratfls naponta reggel 9-től este O érdig

40-ik Jubiláns év

SIPOSS ANTAL
m. zeneakadémiájában 
Bpest, IV, Kecskeméti-u. 14.
az előadás már folyamatban van. ::

Bűira^nzni egér* nap lehet

Nem Ígérőnk Ingyen hangszert, hangjegye­
ket ás Idegen nyelveket, de ígérőnk ala­
pos oktatást őr, biztos sikert.

SQfför szerkesztőségében
VH.| Uözsu-titre 8 JUfinitely napon este 6-8-lg

Wmmi
ftalhóiyag
vslóál trsaeis és angol eyitfetiey 
tocatonti' t , á". *T*.’ *:~l 
te.—, 18.-, 14.— K. — S teeseriB 

20°fa engedmény.

Makira
flke rád ve, valódi .«diai payagesnsl, 
férti -yilünleg sség tnornij» 18.— 8. 

8 tatatnál 20»jo eagedmény.

Uterus-spray
női különleges t*g 14.— K. 

peee. Oetnslv. orvosi rende­
letre 6—10 koronáig.

Béadetee ábrás irjsgyzoket lágyén, 
Mnwm és tUektsrtásssl kaid. s

H>mr Drmsl Fltimrttr 
-Ttoest, vn, ÄdköcGnt S3.

s Sájna-kérhánal lsemben.

H31

ezüstből és alpacca ezüstből,

dísztárgyak, alkalmi ajándékok
a legelőnyösebben

POLGAR KÁLMÁN‘“T”

a'v, -‘A Sí >

VIDÉKI MEGRENDELÉSEKRE KIVÁLÓ GONDOT FORDÍTOK. 
ÁRJEGYZÉK 2000 RAJZZAL INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

X MrdetÁd lontba minden avó 
•gyaaeri beüt tatása kösönséges 
petit bétákból 4 fillérrel, kompakt 
betűkből I * * — - -esettre 8 flL-rel fisetendő. KIS HIRDETÉSEK B hirdetési rovatban minden saé

egyszeri beiktatása közönségéé 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedre 6 fUl.-rol fizetendő

Megnősülne
intelligens 28 éves izraelita 
rallásu tisztviselő. Oly fel­
tétlen intelligens csinos 
leányt keresek, kinek ho- 
sománya által nagyon jó 
fizetéssel dotált föltétien 
biztos és gondtalan eriston- 
tiát teremthetnék.- A hozo­
mányt egy jó jővedelme- 
zésü vállatba részesedéssel 
fektetném be. Feltétlen 
diszkrécziót úri becsületem 
biztosítja. Szives megkere­
séseket az „Egyetértés* 
kiadóhivatalába „Házasság 
mielőbb“ jeligére kérek, 
ahol azt csakis nekem ad­
hatják ki. Nemleges eset­
ben sorait visszaszármaz­
tatom, igenlő esetben bő­
vebb referenciákkal szol­
gálok.

Házasságokat
-előkelő családokban disz­
kréten, minden igénynek 
megfelelően közvetít Nagy 
Jenő házassági Irodája, Bu­
dapest, Rákóczi-ut 86, első 
emelet 3. (Törvónyszékileg 
bejegyzett ezég.) Férjbez- 
menendők előjegyezve 17 
évtől feljebb, hvzomány- 

összeir legszerényebbtől 
600.CHX) koronáig. Nősü­
lendő urak a társadalom 
minden osztályából állan­
dóan előjegyezve. Méltóz- 
tassék tehát bi alommal 
fenti elismerten legszoli­
dabb házassági irodához 
fordulni, ahol részletes és 
díjtalan felvilágosítással 

szolgálnak. Telefon 58—62, 
(Czógnélküli levelezés.)

Oohánytözsdék
átírhatók. nagyon jutányos 
vételek kaphatok a Kereske­
delmi Közvetít« r.-t., fiyár- 
ntoa 26. Telelőn 177—23,

Egyedülálló
árva, 75000 korona kész- 
pénzhozománynyal és tel­
jesen független, orosz hőlgy- 
150.000 Korona vagyonnal 
sürgősen férjhez mennének. 
Csakis komoly szándéknak 
(vagyon, vallás mellékes) 
jelentkezzenek : „ Hymen
Berlin, Elisabethstrasse 66.

„Stenografia“
A „Stenográfia“ Orszá­
gos Gabelsberger Gyors­
író- és Cépiróiskola meg­
nagyobbított összes he­
lyiségei kizárólag Rákó- 
czi-ut 20. alatt vannafi. 
(Előbb Rákóczi-ut 60.). 
Figyelmeztetjük a közön­
séget, hogy intézetünk 
elnevezéseivel sok vissza­
élés történik és ezért az 
ui czim Rákóczi-ut 20. 
jól megjegyzendő. A ma­
gyar-német gyorsírás!, 
gépirási. helyesírási és 
kereskedelmi szaktanfo­
lyamokra naponta lehet 
beiratkozni. Ingyenes 
gépirásoktatás. A tan­
órák a nap bármely sza­
kában reggel 8 és este 9 
óra között szabadon vá­
laszthatók. Előkészítő 
tanfolyamok a gyorsírás- 
tanítói és tanítónői vizs­
gára, mely vizsga a mi­
nisztériumtól kinevezett 
állandó vizsgálóbizottság 
előtt történik. Sürgős 
esetben a gyorsírás és 
gépírás egy hónap alatt 
megtanulható. Ingyenes 
és biztos állásközvetítés. 
Irásmunkák készítése és 
sokszorosítás Beiratások 
egész nap, kizárólag Rá­
kóczi-ut 20. (előbb Rá­
kóczi-ut 60.) Tájékozta­
tót küld az igazgatóság. 
Telefon 101-25.

Kereskedelmi
Kőjvetitő r.-t„ VI., Gyár- 
utca 26. telefon 177—28. 
Közvetítési vállalások, üz­
letek és ingatlanok adás­
vételét elvállalja követelé­
sek behajtását és leszámo­
lását, valamint jelzálogköl­
csönök beszerzését és 
mindennemű vállalatok fi- 
uanzirozását. Utótagok mér­
sékelt díjazás.

Tátrai málnaszörp
5 kilós postakosarakban 
K 8.— Barta József kon­
zervgyára Felka (Sze- 
pesmegye.)

Szégyen
az emberre, ha társaságba 
megy és nem tudja, mit 
szóljon szomszédjának v. 
pláne fólebbvalőjának. Úgy 
érzi magát, mintha tűkön 
ülne, szeretne eltűnni vagy 
pedig unatkozik, mert a 
társaság a „szalonhős“ köré 
csoportosul, aki szellemes, 
vidám csevegésével ugyan­
csak hódit. . . Aki azonban 
maga is szellemes társalgó 
akar lenni, az olvassa el a 
„Társalgás Művészete“ rend­
kívül érdekes könyvet, mely­
ből megtudja, mint viselked­
jék, hogy férfit, nőt, alatt­
valót, felebbvalót egyaránt 
meghódítson! E könyv kor­
rekt útmutatója lesz az élet 
minden helyzetében, bálo­
kon, banketten, esküvön, 
kzinházban, mindenütt, ahol
kisebb-nagyobb társaság 

van jelen. A Társalgás Mű­
vészete könyv áttekinthető 
kivonatát (tartalomjegyzé­
két) diszkréten, teljesen 
ingyen küldi a „Csodás 
Könyvtár* kiadóhivatala, 
Budapest, VII Klauzál-utca 
2. szám.

Cukorka üzlet
az Andrássy-utnál szép be­
rendezéssel, elegáns vevő­
körrel, betegség miatt 
nagyon olcsón eladó. Keres­
kedelmi Közvetítő r.-t., VI., 
Gyár-u. 26. Telei. 177—23.

Gyorsírás
és gyorsgépirás. A Gya­
korló Gyorsíró Társaság
szaktanolyamai lényege­
sen megnagyobbított mo­
dern hygienikus uj he­
lyiségeinkben (Andrássy- 
ut 12.) tartatnak. Leg­
alaposabb kiképzés gép­
írás, magyar- és német 
gyorsírásban, — Gabels- 
berger- Marko vits-rend- 
szer. Beiratkozás na­
ponként. Tandíj igen
mérsékelt. Dijme&tes 

tantárgyak: magyar-né­
met helyesírás, „Karto­
thek“ amerikai könyve­
lési és nyilvántartási 
rendszer, összeadó- és 
számológépek kezelése. 
Párhuzamos esti tanfo­
lyamokat is tartunk.
Végzett növendékeinket 
díjtalanul állásba jut­
tatjuk. Glogowaki ée 
társa, (Remington) Bu­
dapest. VI., Andrásey-ut 
12. szám.

Örökre
irtó ja tyúkszemnek, minden 
bőrbajnak, fagyásnak, visz- 
betegségnek 80 ftlL Fog­
fájást rögtön szüntető 1 
korona. Relkánénál fiagy- 
káta, Pestmegye,

Kerestetik
házvezetőnő, házikisaaz- 
szony, komoma. Bővebbet 
az Egyetértés olvasói díjta­
lanul Sikray hirdetőjében, 
Váczi-körut 33.

Mozgók
I kisebbek, nagyobbak nagy 
I választókban vannak el­

adásra előjegyezve. Keres­
kedelmi Közvetítő r.-t-nál 
VI., Gyér-utca 26. Telefon 
177—»23.

Intelligens
vak nő, ki elsőrendű zon­
gorista, jobb mozgóban, 
szolid tánciskolában, vagy 
egy kisebb kávéházban 
keres alkalmazást, Írásbeli 
ajánlatok Hoitz Irma, Za- 
latna, Alsó Fehérmegyo kül­
dendő. — Szóbeli felvilá­
gosítás kapható 160—91, 
szám alatt.

Parlamentf
gyorsírók által vezetett Első 
Országos Babelsberger Szak­
iskola. Gyorsírás, gépírás 
különféle gépeken és ma­
gyar-német fogalmazás- 

oktatás. A teljes kiképzés 
dija havi 10 korona. Keres­
kedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. — A Gyakorló 
Gyorsírok Társasága mi­
niszteri jóváhagyással szer­
vezett tanfolyamai. (Elnök: 
Dr. Fabri Henrik, orsz. gyük 
gvorsiró revisor. 1 gazgató: 
Gyarmati Dezső, orsz. gyük 
gyorsíró. Alapittatott: 1903. 
Közérvényli egyesületi ok­
levelek. Tájékoztatót küld 
a Babelsberger Szakiskola 
(kizárólag) HegedűsSándor- 
utcza 7. előbb a szemközti 
Liszt Ferencz tér 10. szám 
alatt, A czimre jól vigyáz­
zunk! Az egyesületnek más 
iskolája nincs. Az „Orszá­
gos* és „Babelsberger Szak­
iskola* jelzőket megtévesz­
tés ezéliábói utánozzák. 
Telefon 85 —68.

Zálogczédoliliii
veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö 
két, aranyat, ezüsté. 
és ékszoreke- 100 00 
koronáig, költségmente 
sen kiváltok és telje 

értékét kifizetem.

SINGER JAKAB
ék szer Ice repkedő 

BUDAPEST, j
Király-utcza 91. «/
Issbells-ntea iurStii ,

4.V " " 1 —   --------- - I . - — - .   • «uyoo a.
Nyomatott A Nap nyomdája (Mám Jenő 4. Társai betéti tárosig) kőzforgógápem. Budapwt. Fin.. RokTi^Uzd^ a,

HUNGÁRIA
beszélőgépei!

taiesérnélhOllek
la, kiíárxilag eredeti 
elffinngu gyártmány
réiilelllietáitre Is
o.eaón kaphatók:

Deményi J, és Társa
Budapest, VI., Teréz-körut 4. 

Képes érjeryzék Ingyen!

■ ;> v M-í'ű'íI s


